

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1896

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
 En las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
 Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5,50
 Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
 Número del día: 5 céntimos.
 Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos por línea y día.
 En la 3.ª y 2.ª: 8 y 6 céntimos por línea y día.
 En las 1.ª y 2.ª: 12 y 10 céntimos por línea y día.
 En las 3.ª y 4.ª: 8 y 6 céntimos por línea y día.
 En las 5.ª y 6.ª: 6 y 4 céntimos por línea y día.
 En las 7.ª y 8.ª: 4 y 3 céntimos por línea y día.
 En las 9.ª y 10.ª: 3 y 2 céntimos por línea y día.
 En las 11.ª y 12.ª: 2 y 1 céntimo por línea y día.
 En las 13.ª y 14.ª: 1 y 0,50 céntimo por línea y día.
 En las 15.ª y 16.ª: 0,50 y 0,25 céntimo por línea y día.
 En las 17.ª y 18.ª: 0,25 y 0,15 céntimo por línea y día.
 En las 19.ª y 20.ª: 0,15 y 0,10 céntimo por línea y día.
 En las 21.ª y 22.ª: 0,10 y 0,05 céntimo por línea y día.
 En las 23.ª y 24.ª: 0,05 y 0,03 céntimo por línea y día.
 En las 25.ª y 26.ª: 0,03 y 0,02 céntimo por línea y día.
 En las 27.ª y 28.ª: 0,02 y 0,01 céntimo por línea y día.
 En las 29.ª y 30.ª: 0,01 y 0,005 céntimo por línea y día.
 En las 31.ª y 32.ª: 0,005 y 0,002 céntimo por línea y día.
 En las 33.ª y 34.ª: 0,002 y 0,001 céntimo por línea y día.
 En las 35.ª y 36.ª: 0,001 y 0,0005 céntimo por línea y día.
 En las 37.ª y 38.ª: 0,0005 y 0,0002 céntimo por línea y día.
 En las 39.ª y 40.ª: 0,0002 y 0,0001 céntimo por línea y día.
 En las 41.ª y 42.ª: 0,0001 y 0,00005 céntimo por línea y día.
 En las 43.ª y 44.ª: 0,00005 y 0,00002 céntimo por línea y día.
 En las 45.ª y 46.ª: 0,00002 y 0,00001 céntimo por línea y día.
 En las 47.ª y 48.ª: 0,00001 y 0,000005 céntimo por línea y día.
 En las 49.ª y 50.ª: 0,000005 y 0,000002 céntimo por línea y día.
 En las 51.ª y 52.ª: 0,000002 y 0,000001 céntimo por línea y día.
 En las 53.ª y 54.ª: 0,000001 y 0,0000005 céntimo por línea y día.
 En las 55.ª y 56.ª: 0,0000005 y 0,0000002 céntimo por línea y día.
 En las 57.ª y 58.ª: 0,0000002 y 0,0000001 céntimo por línea y día.
 En las 59.ª y 60.ª: 0,0000001 y 0,00000005 céntimo por línea y día.
 En las 61.ª y 62.ª: 0,00000005 y 0,00000002 céntimo por línea y día.
 En las 63.ª y 64.ª: 0,00000002 y 0,00000001 céntimo por línea y día.
 En las 65.ª y 66.ª: 0,00000001 y 0,000000005 céntimo por línea y día.
 En las 67.ª y 68.ª: 0,000000005 y 0,000000002 céntimo por línea y día.
 En las 69.ª y 70.ª: 0,000000002 y 0,000000001 céntimo por línea y día.
 En las 71.ª y 72.ª: 0,000000001 y 0,0000000005 céntimo por línea y día.
 En las 73.ª y 74.ª: 0,0000000005 y 0,0000000002 céntimo por línea y día.
 En las 75.ª y 76.ª: 0,0000000002 y 0,0000000001 céntimo por línea y día.
 En las 77.ª y 78.ª: 0,0000000001 y 0,00000000005 céntimo por línea y día.
 En las 79.ª y 80.ª: 0,00000000005 y 0,00000000002 céntimo por línea y día.
 En las 81.ª y 82.ª: 0,00000000002 y 0,00000000001 céntimo por línea y día.
 En las 83.ª y 84.ª: 0,00000000001 y 0,000000000005 céntimo por línea y día.
 En las 85.ª y 86.ª: 0,000000000005 y 0,000000000002 céntimo por línea y día.
 En las 87.ª y 88.ª: 0,000000000002 y 0,000000000001 céntimo por línea y día.
 En las 89.ª y 90.ª: 0,000000000001 y 0,0000000000005 céntimo por línea y día.
 En las 91.ª y 92.ª: 0,0000000000005 y 0,0000000000002 céntimo por línea y día.
 En las 93.ª y 94.ª: 0,0000000000002 y 0,0000000000001 céntimo por línea y día.
 En las 95.ª y 96.ª: 0,0000000000001 y 0,00000000000005 céntimo por línea y día.
 En las 97.ª y 98.ª: 0,00000000000005 y 0,00000000000002 céntimo por línea y día.
 En las 99.ª y 100.ª: 0,00000000000002 y 0,00000000000001 céntimo por línea y día.

Papel para envolver

Se vende una gran partida de 6 y 8 reales la arroba (12 y 12 kilos), según clase, en la imprenta Domenech, calle del Mar, 29.
 No se detalla por menos de una arroba (12 y 12 kilos).

Asuntos del día

En la Alta Cámara quedó aprobado ya el proyecto de Bases y construcción de buques de guerra. El ministro de Marina, Sr. Miranda, durante el estudio de este proyecto, tanto en el Congreso, como en el Senado, ha podido dar muestras de su profunda competencia en todos los asuntos que afectan a nuestros intereses navales, y la opinión, enterada por los periódicos de cuanto ha dicho el Sr. Miranda en el Parlamento, de que el primer instante se puso a su lado, reconociendo que se realizaba obra verdaderamente patriótica, por ajustarse perfectamente a las necesidades de la nación en las actuales difíciles circunstancias.

En el debate del proyecto han tomado parte distinguidísimas personalidades, muy competentes en cuestiones de Marina, entre ellas un ilustre valenciano, D. Amalio Gimeno, ex ministro que es del departamento de Marina. El Sr. Gimeno discrepa del Sr. Miranda. No ha tanto en el éxito de los submarinos como en los dreadnoughts, y estimó el proyecto formulado durante la etapa de los buques, siendo el ministro del ramo, no considerara suficientemente eficaz lo aprobado ahora.

Sin que entráramos a discutir sobre materia en la que nos consideramos completamente legos, no podemos por menos que admirar la labor realizada por el Sr. Gimeno, máxime cuando el mencionado político, antes de ser ministro de Marina, no se había distinguido por sus estudios navales, y hoy resulta el más autorizado, que discute con técnicos de la calidad del Sr. Miranda, que es, sin disputa, actualmente, el prestigio más sólido en todo aquello que afecta a nuestra Marina.

Placémosle merecido el Sr. Gimeno, y nosotros con gran satisfacción, se los damos sumando nuestro elogio a los muchos que vemos estampados en los periódicos madrileños, al dar cuenta de la intervención de nuestro estimado paisano en el estudio del proyecto que ha sido aprobado estos días.

Otro proyecto, también de gran importancia, quedó aprobado ayer en el Congreso: el relativo a las subsistencias.

Justo es consignar, que el señor conde de Romanones, con una aclaración oportunísima, ha influido mucho para abreviar el debate. Había pedido la palabra con objeto de combatir algún extremo del proyecto, el Sr. Suárez Vilán, y enterado de ello el jefe del partido liberal, rogó a su correligionario que no consumiera el turno que tenía pedido. Para aclarar la causa de su conducta, el señor conde de Romanones se limitó a decir que el proyecto es bastante suficientemente discutido, y que no debía hacerse la causa de los acreedores.

Esta franca declaración, que en el fondo encierra buena parte de toda la fuerza opositora al proyecto, ha contribuido muy eficazmente a que el debate no se prolongara en la Alta Cámara, pues descubrió el juego de los que ponen entorpecimientos a la obra del gobierno, ó de los que inconscientemente les ayudaban, ya serán menos los oradores que retratan la aprobación de un proyecto, que urgentemente demanda el país, antes de que la situación se agrave más, con la dificultad de impedir el encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Cosas de la guerra

IRLANDA

En estas circunstancias, que tanto se habla del bloque de las Islas Británicas y que el general alemán ha hecho saber a todas las naciones del mundo, que a partir del 18 del actual, no solamente se harán los buques mercantes del enemigo, después de procurar el salvamento de la tripulación, sino que según las circunstancias, no se respetará tampoco la vida de los tripulantes, es de suma importancia, a nuestro parecer, tener muy en cuenta cómo se piensa en Irlanda de esta gran guerra.

El Daily Mail hace notar que desde hace algún tiempo, están en negociaciones el gobierno Imperial alemán y el conocido diplomático irlandés Sr. Roger Casement.

Sr. Roger, después de una visita a los Estados Unidos, ha llegado a Berlín donde, según publica la Gaceta de la Alemania del Norte, ha conferenciado con un representante del Kaiser acerca del papel reservado a Irlanda, en caso de una invasión a Inglaterra por los alemanes, realizada con éxito.

El paso dado por Sr. Roger, solo puede causar sorpresa a los que no hayan observado con qué profundo interés siguen los irlandeses, previos y patriotas, los acontecimientos de esta guerra, en la cual lucha Alemania contra el egoísmo inglés y el monopolio del mar.

La presente guerra ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión de Irlanda, cuya rica tierra ha servido para desarrollar las principales raíces de la vida económica británica, y ya se verá que este vital problema formaba parte de las cosas definitivamente juzgadas.

La prensa irlandesa se expresa en los siguientes términos: El Irish Volunteer declara que todos los voluntarios nacionalistas del Océano de Irlanda, han decidido unánimemente abstenerse de ingresar en el ejército británico, porque la intención del gobierno inglés es conseguir que los voluntarios de Irlanda sean muertos por los alemanes.

El mismo periódico expone: Inglaterra quiere que el pueblo irlandés combata contra una raza que jamás le ha hecho ningún daño, y que, al contrario, siempre ha demostrado su simpatía a la nuestra, como lo prueba la alianza irlandesa-alemana-germánica en los Estados Unidos. En rigor, si los alemanes llegaran mañana y dominaran nuestra isla por la fuerza, tendrían el mismo derecho a hacerlo que los

Irlandia es neutral

Irlandia es neutral, dice el Irish Freeman, y estudiando los resultados posibles de su neutralidad, exponen: Verdaderamente, Irlanda está la mejor con un protectorado de Alemania, que es una nación más avanzada en civilización y cultura que Inglaterra. Sus intereses y los nuestros no chocarían como los nuestros y los británicos... Si la nación inglesa es derrotada, tendremos a nuestros amigos, los alemanes, cruzando el mar de Irlanda.

Irish Worker, aconseja a la raza irlandesa mantenerse apartada de la lucha, ya que no puede tomar parte como una nación independiente, en el único lado que el honor y el interés dictan.

A Inglaterra nosotros le decimos: Solventa sala tus querellas. Si no eres vencida actualmente, no quedará la esperanza de alguna vez lo serás. Lo mismo nos da que te venza el turco que el teutón, el cosaco que el amerindio. El día que caigas para siempre, la nación irlandesa cantará un himno de gozo que subirá hasta los cielos.

A tal extremo han llegado estas manifestaciones de entusiasmo por Inglaterra, que ésta, excitada por la prensa londinense, ha suprimido varios periódicos y ha ejercido presión en todos los órdenes de la vida de Irlanda.

Consecuencia de todo esto, fué la visita que Sr. Roger hizo al ministro de Negocios Extranjeros en Berlín, cuyo objeto principal era recabar del gobierno alemán una declaración oficial, acerca de los propósitos de Alemania con respecto a Irlanda.

Sr. Roger Casement hizo constar que los irlandeses, inspirados por el gobierno inglés, creen que los alemanes, caso de desembarcar en Inglaterra, cometerán en Irlanda todo género de atrocidades, devastando, demoliendo y robando en todas partes. Las iglesias, el clero, y en general todo lo que más respetan los irlandeses, quedarán a merced de un ejército de invasores, anárquicos y exclusivamente del deseo de conquista y pillaje.

Al mismo tiempo, para calmar el ánimo de sus compatriotas, especialmente los que residen en Norte América y ven las cosas a través de una opinión frita y mal formada como son las manifestaciones de los políticos ingleses y los artículos de la prensa británica, Sr. Roger, obedeciendo a sus propios impulsos, exige de Alemania una declaración categórica y terminante acerca de la conducta que adoptará en caso de desembarcar sus tropas en territorio irlandés.

El secretario de Estado hizo, en nombre del canciller imperial, la siguiente declaración oficial: «El gobierno imperial niega, de la manera más absoluta, las pérdidas intenciones que se le han atribuido, y aprovecha esta ocasión para asegurar seriamente que Alemania no desea sino el bienestar del pueblo irlandés, de su país y de sus instituciones.

Si en el curso de una guerra no buscada por Alemania, la suerte de las armas conduce a las tropas germanas hasta las costas de Irlanda, desembarcarán en ellas, no como un ejército de invasión, deseoso de devastación y saqueo sino como elementos de un gobierno animado de un espíritu de buena voluntad hacia un país y un pueblo del que Alemania no desea más que su bienestar y su libertad nacional».

Seguramente pusieron de acuerdo ambas personas en esta entrevista, y el hecho, que podríamos llamar probable, es el aprovisionamiento de los submarinos alemanes en las costas de Irlanda, que está plenamente probado, en especial el Unterseeboot 21.

Desde hace siglos, viene siendo uno de los invariables principios de la política inglesa, el ocultar los verdaderos recos de Irlanda; la diplomacia británica y la historia inglesa, han hecho sistemáticamente aparecer a su vez, como una isla miserable, habitada por un pueblo discorde e ignorante, con el cual han sido inútiles los constantes esfuerzos de Albión para civilizarla ó elevarla algunos grados por encima de la más elemental educación.

En realidad, lo que pretende la política inglesa, es obligar a Irlanda, por medio de su férrea voluntad, a no tener comercio más que con ella, cortando todas las comunicaciones directas de Europa con esta hermosa isla y sosteniendo en las peores condiciones políticas y administrativas que un pueblo puede imponer a otro.

Si el Imperio germánico vence en esta gran guerra, Irlanda en lugar de ser la guardiana del mar en beneficio de la Gran Bretaña, se convertirá en guardiana del mar para el mundo entero. De igual manera que Inglaterra tiene en su mano el cerrar las puertas Norte y Occidental del mar al centro de Europa, y bloquear el comercio y los puertos de todas las costas, desde el Báltico al Golfo de Vizcaya, así Irlanda, por su situación, está colocada entre el Reino Unido y los grandes mares de Occidente, y puede al de impedir el paso a Inglaterra por el grande Océano.

Una Irlanda fuerte, independiente, y formada por su propia voluntad, parte de la familia europea, sería la mejor salvaguardia para el desarrollo de los intereses europeos, en todos los territorios de los países unidos contra la política inglesa. Por consecuencia, el liberar a Irlanda de la inquisitorial vigilancia británica, sería no solo un acto de justicia hacia un pueblo explotado, sino condición fundamental e indispensable para cualquier tentativa fructífera de romper las cadenas que sujetan a todos los pueblos del Continente a los intereses de la Gran Bretaña. Es impiden que éstos realicen sus ideales más allá de la frontera de Europa, que es lo que de ningún modo quiere Inglaterra, y ha de impedir a todo trance.

RAFAEL ROSOLDEL
 Febrero 11, 1915.

Previsiones municipales para el próximo Carnaval

Como detalle y complemento del bando publicado por la alcaldía, hacemos públicas las siguientes disposiciones:

Toda persona que use disfraces, de cualquier clase, con ó sin careta, de día ó de noche, en todo el término municipal, de ser ir prevista de la correspondiente licencia, que llevará prendida en el cuerpo visible. Estas licencias costarán 25 céntimos cada día (excepto los varones disfraces de bebé, que deberán pagar 25 pesetas). La Guardia municipal denunciará los contraventores,

quienes incurrirán en el pago del duplo del valor de la licencia, aparte de la multa á que pueda haber lugar.

Se expedirán dichas licencias en despachos instalados en la Casa Consistorial (patio), casa Reposo, casa de Socorro de la Gloria y patio donde estuvo establecida la de la calle de Serranos los tres días por la mañana, por la tarde y por la noche, hasta las 23.

Los conductores de carruajes y los ginetes para entrar en la Alameda, deberán llevar prendido en un ojal ó en el látigo, de modo visible, durante toda la tarde, la licencia, que costará para carruaje 5 pesetas y para jinete 3, cada tarde.

La licencia para carruajes matriculados fuera de Valencia (excepto los automóviles), costará 25 pesetas.

Se expedirán todas estas licencias en la casa Reposo, los tres días, desde las nueve de la mañana y por las tardes en el castillo de la Alameda.

Las estudiantinas que no hagan ostentación para fines benéficos, deberán obtener licencia de 30 pesetas.

Las comparsas y murgas (excepto las de ciegos y pobres de solemnidad) satisfarán 100 pesetas.

En el paso de la Alameda habrá sillas, que podrán ser ocupadas al precio de 25 céntimos cada una.

Pictorial Review

Hemos recibido el número correspondiente al mes de febrero de esta interesante publicación, y como los anteriores, es un derroche de arte y a la vez demuestra la necesidad de que toda señora de buen gusto lo esté leyendo constantemente. Como muestra, a continuación publicamos el sumario de este número:

Arte: Gubernia, por C. Allan.
 Bordados: Labores decorativas para la casa, por Antonia Robinson.
 El arte del calzado: La esclavitud de la vieja horma.
 Conocimientos prácticos: Las galas del boudoir. El guardarropa y su utilidad.
 Consejos á las madres: El cuidado de los niños.
 Consultorio femenino: Secretos de belleza, por el Dr. M. E. Apfelo.
 Crónicas: Margarita Xirgu, por Blanca de los Ríos. La Fiestita del Carnaval, por María Luisa Bengoechea. El paso de los Andes, por Regina Fax.
 CuENTOS: La máscara de los globos, por Elena Hernández. El niño del Castillo, por Carmela G. Laynez.
 La vida del hogar: El clásico chocolate. Recetas culinarias.
 Descripción: De varios figurines.
 De todo un poco: Amaditas y pasatiempos.
 Editoriales: La mujer feliz.
 Jardinería: Ideales invernales del hogar.
 Juegos: El del Foto Sur.
 Modas: Nuevos vestidos de una prenda rivalizando con los eschémis. Graciosa troncha y vestidos sin mangas para reunión. Vestidos de tarde y abrigo de formas elegantes y atractivas. Siluetas eschémis, túnicas de una pieza y otros vestidos chicos. Trajes y vestidos de invierno en nuevos estilos. Vestidos de casa para señoras gruesas. Blusas y faldas separadas de corte sencillo. Bellas toilette de sociedad para señoritas. Populres estilos para jóvenes. Trajecitos insustituibles para niñas y niños. Algunos modelos tan útiles como elegantes. Intimas y elegantes prendas.
 Muñequillas: Ilustraciones, por Grace G. Drayton. La Centinela.
 Mística: Serpentina y confetti. Danza de Carnaval, por el maestro Paloverde.
 Novela: El amor no es mudio, por Miguel de Zárraga; El tesoro de la casa, por María del Pilar Sinués.
 Poesía: Sonetos, por Rafael Ochoa; El año, por José de J. Esteves; El sueño de Mariquita, por Crispín.

En Rusia durante la guerra

Rusia parece que apenas empieza a desesperarse a la guerra. El inmenso Imperio ha puesto en la frontera sus primeros millones de combatientes, sin que parezca haber realizado un esfuerzo visible. El aspecto de esta desolada nación, luego de seis meses de guerra, muestra su serenidad de escumbra. Se comprende por esto la ilimitada fuerza de resistencia que tiene dicho Estado, derivada de su extensión monstruosa.

Cualquier penetración de enemigo se quedaría agotada; así como también cualquier asalto impetuoso que éste quisiera intentar, vería disminuir bien pronto su energía inicial. Rusia no puede quedar influida por ninguna instantánea crisis febril, por ninguna efervescencia momentánea, fulminante, frenética que pueda recorrer su territorio. Es el coloso desmesurado y pesado y grave, que proporciona jóvenes y más jóvenes mientras se necesitan. Cuántos jóvenes no se ven todavía libres, paisanos, que van por doquier en Rusia, y se les ve en las estaciones, en las ciudades ó en las aldeas; son miles y millares; hombres de ciudad campesinos, operarios, viajantes, gentes todas que están en la flor de la vida, robustas y tranquilas.

Los rusos, al contrario que los ingleses, no piensan que el tiempo es oro, sino que todavía tienen del tiempo una idea patriarcal. Un proverbio popular dice: «Un negocio no es un lobo; no huye al bosque». Y así es el carácter del pueblo ruso; paciente, malicioso y resignado. Las guerras que ha hecho Rusia han tenido siempre los mismos caracteres de poderoso pero tardío desenvolvimiento. Luego de seis meses, la guerra pudiera decirse que está todavía en los comienzos. Tal es la mayor fuerza de Rusia.

Por las calles y plazas de Petrogrado se ejercitan cada día los reclutas que han de marchar a la nueva guerra que se desenvolverá en la próxima primavera. Este segundo ejército aguerrido, magníficamente equipado, empezará a moverse cuando venga el deshielo. Por la

Mientras dura el invierno

Petrogrado.

Mañana, todavía á obscuras, salen de los cuarteles las compañías, y van sobre la nieve á continuar el ejercicio diario; por la noche regresan á sus albergues, marchando por las calles en que la circulación no es muy grande, llenándose por los severos sargentos barbudos, de gesto hierático. A las tres de la tarde ya anochece ahora en Petrogrado y en gran parte de Rusia. Poco después precisa encender las lámparas en las habitaciones. El que entra para su labor diaria en las habitaciones, que están bien caldeadas y dispuestas, tiene una profunda sensación de que entonces empieza un nuevo y absurdo día, más largo y silencioso que el primero, pero más largo y silencioso de las ventanas se ve una claridad crepuscular, y formas indecisas, con las cabezas cubiertas de nieve, se esfuman en un paisaje de sombras grises. «Es de noche!» La hora, el tiempo, pierden ahora el valor preciso que nosotros, latinos, les damos. De vez en cuando repertuce un eco estentóreo de voces juveniles: «Ras, tra, cá, cá!» Son los soldados rusos que desfilan contando de á cuatro y no de á dos como lo italiano, y lanzan al aire en voz alta un grito. Los nuevos reclutas continúan la instrucción.

Desde que empezó el invierno, la guerra está en éxtasis de cansancio y de reposo. Es la tregua luego de una lucha formidable; es la pausa de reoigimiento que precede á un recommenzar más feroz, más encarnizado, despiadado y mortal del combate. La nieve, el hielo las tempestades más terribles, impiden las grandes movilizaciones de los ejércitos y retardan los colosales aprovisionamientos, que siguen como fabulosas columnas de emigrantes, á las modernas masas de ejércitos en todas sus maniobras. Los cuerpos de ejército rusos y los germánicos viven acuartelados en las trincheras, y éstas en muchos puntos están casi en material contacto unas con otras. En los lagos Masuri, las posiciones rusas están al alcance de la voz de los alemanes; no distan más de cien ó doscientos metros, y todas las operaciones de avance se llevan á cabo con el fatigoso, lento, solemne, trabajo de zapa. El enemigo conserva las posiciones conquistadas á fuerza de sangre en centenares de asaltos vehementes, y renueva de vez en cuando sus ataques, aquí y allá, para ganar alguna ventaja estratégica en algún paso. Es una preparación metódica para el fragoroso despertar de mañana. De una parte y de otra se llenan los huecos de las divisiones, se aumentan en estos meses de la gran prueba trágica los respectivos defectos, así como también las fuerzas adversarias, las diversas habilidades y los sistemas de combate. Los generales, los oficiales, los soldados, todos los combatientes han venido transformados en la gran escuela práctica de la guerra. Los hombres de armas de hoy no son ya los teóricos de ayer, y los sistemas fatigosos aprendidos en las escuelas, se han purificado al pasar por el alambicco severo de la realidad.

Las enormes pérdidas de oficiales acaecidas en estos primeros meses, han hecho avanzar a una cohorte de nuevas gentes, hombres jóvenes valerosos, audaces, prácticos, que han formado su inteligencia en el campo de batalla y que buscan en la guerra tan solo el aspecto de rendimiento inmediato.

He podido hablar con uno de estos oficiales Ostenta en su pecho cuatro cruces de San Jorge (las medallas del valor); dos de plata y dos de oro. Este oficial es un héroe. Marchó á la guerra como simple soldado voluntario cinco meses há, y en tan poco tiempo ha ganado, además de las cruces, una espada de honor, una orden que le concede título de nobleza, y los sucesivos ascensos hasta el grado de capitán. Pero no quiere hablar de sí mismo; nada más dice que ha desempeñado el servicio de exploración, que es el más peligroso. También me ha contado algunas anécdotas de esta guerra desconocida, de la que se mantiene alejado, con celosa superstición, á los correspondientes de periódicos.

«No se duerme» decía—en las trincheras. Cuando llega la noche es cuando empiezan los asaltos á las posiciones enemigas.

El uso de ametralladoras (las cuales se han confirmado como las armas de uso preferente en la lucha actual), no permite ya el ataque á la bayoneta verificado de día y por grandes columnas. Los asaltantes quedarán diezmados durante el día, solo con la artillería se combaten; nosotros, los rusos, tenemos preferencia por los pequeños cañones, fácilmente transportables y por la artillería de montaña, que llevamos á la línea de fuego; los alemanes emplean sus grandes cañones pesados, con los que defienden, desde puntos retirados, la masa de sus tropas de a pie.

Las noches obscurísimas permiten que se extiendan alambradas y las sorpresas se suceden con frecuencia. En realidad, no se sabe cuándo querrá el enemigo emprender una verdadera asesión ofensiva... Nosotros hacemos el contraataque impetuoso apenas se inicia un movimiento ofensivo de los alemanes. Nuestro sistema es el de intentar, siempre que podemos, la ofensiva de la maniobra. En cuanto suena el grito de asalto del enemigo; ¡Hurrah!, nuestros soldados saltan fuera de las trincheras y avanzan con la bayoneta calada. Pero una noche cuando escuchamos el grito de alarma: ¡Hurrah! ¡Mit Gott!, contestamos ¡Hurrah! desde nuestras trincheras y avanzamos mucho; el grito, escuchado en la obscuridad, nos habla parecido extraordinariamente alto y próximo; avanzábamos ya largo tiempo sin encontrar ningún obstáculo; se habría retirado el enemigo? De pronto un relámpago de luz brilló fantásticamente en el alto de una interminable muralla, y oímos desgarrarse lacrántes y burlón el fragor precipitado de las ametralladoras que sembraban la muerte. El enemigo no se había movido de sus trincheras, y nos había esperado dentro de sus defensas. Desde entonces el grito de ¡Hurrah! ¡Mit Gott!, se escuchaba todavía fuerte en las trincheras, pero nuestros soldados levantaban apenas la cabeza del abigo sobre que desahanzan, y responden á coro: ¡Hurrah!, ¡Hurrah!, y luego caen de nuevo pesadamente en su sueño. Ello ha venido á ser una cosa automática: al grito se contesta con el grito, pero nadie se mueve. Son embargo, este brusco despertar, aquel constante oído alerta para ver si acaso se oye cerca el tintinar de armas, ó un rumor de pasos, que se revelan misteriosamente, este organismo pensoso, concluye por quitar la placidez al desahanzado, y el cuerpo quilibra por sentirse fatigado.

Mañana, todavía á obscuras, salen de los cuarteles las compañías, y van sobre la nieve á continuar el ejercicio diario; por la noche regresan á sus albergues, marchando por las calles en que la circulación no es muy grande, llenándose por los severos sargentos barbudos, de gesto hierático.

Ahora que ha caído la nieve abundantemente sobre los campos de batalla, se va á hacer la exploración de noche, resuertiados los hombres grotescamente con bufandas y hábitos blancos; se avanza así como fantasmas entre el turbión de la nieve, y se llega de improviso hasta los primeros centinelas del propio enemigo. Sigúense trágicos duelos cuerpo á cuerpo y silenciosas luchas ferozas. Los alemanes han aprendido de nosotros el procedimiento y lo aplican metódicamente. Sus centinelas y patrullas de vanguardia llevan también mantelotas de piel blanca.

Para hacer más eficaz el tiro de su artillería, los germanos han perfeccionado su ya notable servicio de exploración aérea. Los aeroplanos se emplean diariamente para determinar la posición de las baterías rusas, y de esta índole de un modo preciso; se elevan á siete ó ocho mil metros, y se dirigen hacia el campo adversario, quedando fuera del tiro eficaz de los cañones. Entonces empiezan amplios vuelos circulares y observan con gemelos prismáticos; descienden lentamente en espirales hasta que el barómetro no indica la cota de 1.500 metros. Entonces en cuanto distinguen el escondite de la artillería rusa, desatan el fuego terrible que les hacen y se lanzan directamente sobre las baterías; quedan inmóviles un instante, se dejan caer luego de pronto hasta 1.000 metros, se detienen un momento y dejan caer una bomba de señales que explota en el aire, haciendo una gran nube blanca de humo. Es la señal convenida.

El aeroplano vuela rápidamente entre la tempestad de la metralla enemiga. Pero los oficiales alemanes, que desde sus puestos observan la maniobra aérea, conociendo ya la distancia en línea recta que hay desde sus trincheras á las trincheras rusas, sobre estado de los miles de metros que fijan con regularidad las bombas lanzadas desde los aeroplanos, calculan el ángulo y la ulterior distancia de las baterías enemigas. Sus cálculos resultan casi siempre exactos. Los rusos debieron de sufrir al principio muchas y graves pérdidas, en virtud de tan sabia é ignorada combinación. La experiencia se ha manifestado pronto, y hoy, en cuanto ven la nube blanca en cuestión, cambian en seguida el emplazamiento de su artillería, por buenas que sean las posiciones en que estuvieren.

Los alemanes poseen máquinas especiales para excavar sus trincheras, y éstas resultan maravillas de arquitectura militar y de comodidad como habitación. Pero el ejército alemán comete el error de imponer, como regla para la guerra que está haciendo, el principio de que al fin justifica en todo caso, los medios. Y los medios empleados no parecen siempre lícitos.

«Nuestros jóvenes—añadió el oficial—son físicamente más fuertes; pero los soldados alemanes tienen más idea y son inagotables para encontrar engaños contra el enemigo. En la batalla de Augustov y de Nowosic, tuvimos veintinueve mil bajas entre muertos y heridos y los alemanes tuvieron cuarenta y dos mil, á pesar de lo cual nosotros perdimos muchísimos soldados, que cayeron prisioneros en poder del enemigo. Los alemanes habían puesto en varios puntos del frente banderas blancas, en señal de rendición. Nosotros, incrédulos, avanzamos prudentemente en orden separado, hasta llegar á 300 metros de la trinchera enemiga; las banderas blancas continuaban ondeando delante de nosotros; ni un tiro salió de las posiciones alemanas. Así llegamos hasta trescientos metros y entre nuestros regimientos diezamos corrió el silbido de mando de los oficiales: jorden de echar pie á tierra y estrechar nuestras líneas!

En el mismo instante en que fué cumplida, un formidable tiro cayó como un huracán sobre las primeras filas á pocos pasos de ellas; al mismo tiempo, un cuerpo de ejército enemigo atacaba por el flanco izquierdo; nos replegamos hacia la derecha, en donde todavía se veían izadas las banderas blancas, y realizamos largas y felices evoluciones en aquellos minutos de súbita desorientación, y al pasar ante las nuevas trincheras de la derecha ocurrió el mismo engaño. Ello se repitió varias veces aquel día, en diferentes puntos, y veinte mil de nuestros hombres cayeron en manos del enemigo, siendo hechos prisioneros sin poder combatir.

Más tarde he tenido ocasión de hablar con otros oficiales, y me ha sorprendido una observación sinceramente repetida por ellos, dice así: «A menudo, en los asaltos á la bayoneta, nuestro soldado evita el causar al enemigo heridas mortales: «Por qué los he de herir gravemente», dicen. Y en vez del viento los hierre en el brazo.

Semejante observación hará sonreír á muchos, y yo no hubiera querido referirla, sino fuera para dar á conocer mejor el alma de estos rusos, y hacer saber que esta sentimentalidad compasiva puede tener un origen espontáneo é instintivo, y por lo tanto, un serio valor. El hombre ruso del pueblo tiene un fondo de dulce, ingenua, afectuosa y primitiva religiosidad; su alma es resignada y estática; su pensamiento indolente se complace en detenerse en la contemplación de un mundo confuso é irreal; el sueño tiene una gran parte en su vida peregrina, y por eso el smújick, á pesar de una naturaleza salvática y brutal, revela sorprendentes y desconocidos aspectos de bondad. En su carácter hay penumbras suaves, merced á las cuales la existencia queda iluminada por un indefinible misticismo; el desorientador misti-mismo eslavo.

Hay algo incalculablemente bello y bueno que hace germinar el bien en medio del sedimento de los áspersos instintos de aquella gente. Este pueblo inmenso de labriegos que va lentamente elaborando una civilización suya, exuberante, variada y extraña, seductora y original, puede conocer con conciencia, todavía vaga y rudimentaria, ciertas armonías profundas. Aquel gesto, aquel instantáneo sentimiento de piedad que brilla como una luz suave en medio de la desenfrenada lucha (la más cruenta y bárbara que recuerda la historia), puede revelar mejor que nada el verdadero valor moral de esta raza, para la cual la vida nueva apenas ha comenzado ayer, y que se vuelve todo contemplando al mañana. Las guerras han señalado siempre para Rusia las guerras miliares de su evolución interior. Nosotros vemos hoy en Rusia un Imperio destinado á una múltiple transformación. Somos testigos de una de las más trabajosas etapas de las cuales ha de salir renovado y encaimado á un ulterior perfeccionamiento.

Mañana, todavía á obscuras, salen de los cuarteles las compañías, y van sobre la nieve á continuar el ejercicio diario; por la noche regresan á sus albergues, marchando por las calles en que la circulación no es muy grande, llenándose por los severos sargentos barbudos, de gesto hierático.

Vuelven ahora á la memoria las primeras impresiones de mi llegada á Rusia, esas impresiones que dejan en el recuerdo algo como una estela fabulosa, dadas las maravillas de lo que se ha entrovejado apenas. En las salas del buffet de las imponentes estaciones ferroviarias, estaciones en donde los trenes se paran durante largas horas, hablamos visto desfilir tipos pintorescos; popas incultas con sus cabellos brillantes, acitosos, largos, cayendo sobre la espalda; hombres envueltos en grandes pelizas que parecen largas sayas que bajan en forma de campana desde los hombros; señores que sobre el capote acochado llevan un manto de piel; traje completamente siberiano. Era aquello una humanidad sujeta en sus envolturas, que adquiría formas extrañas y que se movía con lentitud.

Toda la Rusia nos ha producido después la misma primera impresión que nos hizo á nuestra llegada, impresión de gran lentitud. (Santa Rusia! El viejo país de pastores asiáticos, nuevo centro de intelectualismo atormentado impaciente, tumultuoso, vehementemente débil, frágil y nervioso, toda la Rusia vieja y nueva, se ha encontrado de acuerdo para combatir á la guerra que se ha declarado como nacional. El Czar se ha unido al pueblo, y hoy la bandera rusa explica esta simbólica fusión, porque las águilas imperiales han bajado á buscar su ángulo entre los colores queridos por todo individuo de raza eslava. Cinco meses de guerra no han venido á ser sino la víspera de la gran prueba. Y mañana, las enormes masas disciplinadas esperarán la orden del comandante supremo para moverse como una marea compacta.

R. ZARCO

Una boda aristocrática

En los periódicos de Madrid leamos noticias detalladas de la aristocrática boda celebrada estos días, de la bellísima señorita María del Pilar Guzmán y Caro, marquesa de Campofórti, hija de la duquesa viuda de Sotomayor, con nuestro amigo el joven diplomático D. José Beneyto, hermano político del director de Registros, nuestro distinguido paisano D. José Jorro. El enlace matrimonial se verificó en la iglesia de San Fermín de los Navarros, y asistió á él, entre otras distinguidas damas, las duquesas de Alencastro, Baena, Hilar, Vistahermosa, Santo Mauro, Noblejas y Medina Sidonia; marquesas del Pazo de la Merced, Mesa de Asta, Santa Cruz, Villamarque, Santo Domingo, Someruelos, Ahumada, Somoancho, San Miguel de Hilar, viuda de Hoyos, Mohorand, Astaré, Valdeolmos, Squilache, Parilla, Bendaña, Alberser ada, Pozo Rubio, Puebla de Farga, Argüeso y Valdeguenillas; condesas de Maseda, Torre Ariza, Unión, Crecente Rincón, Sierrabella, Valmaseda, San Luis, Serramagna, Calvatruro, Velazco Ruidoms y Villarejo, y vizcondesas de Roda Feñández y Gard Grande.

Se dignaron apadrinar á los contrayentes sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, á quienes representaron en la ceremonia el marqués de Someruelos y la duquesa de Luna, y como testigos firmaron el acta: por el novio, el presidente del Consejo Sr. Dato; el ministro de Estado, marqués de Lema, y el director de los Registros, Sr. Jorro Miranda, hermano político del Sr. Beneyto, y por la novia, el duque de Sotomayor y los marqueses de la Romana y Mesa de Asta.

Los recién caçados salieron de la iglesia, con sus padrinos, mientras resonaban las notas de la «Marcha de las bodas», de Mendelssohn, y ocuparon la carroza de la Real Casa. Delante del templo, á pesar de lo desahogado del día, se había reunido número público, que dirigió á la bellísima novia algunos piporos.

La distinguida concurrencia se dirigió al elegante hotel de la duquesa viuda de Sotomayor, donde poco después se sirvió un espléndido almuerzo.

Toda la casa estaba preciosamente adornada con flores. La barandilla de la escalera desaparecía bajo una guirnalda. De los marcos de las puertas, adornados también con guirnaldas, pendían grandes bolas de flores.

Sobre los muros de los salones, de agradable tono gris, destacaban valiosos cuadros antiguos y retratos. Una de las consecuencias del incendio ocurrido allí este verano, ha sido el embellecer más la casa en la obra de reparación.

De los principales salones habían desaparecido los magníficos muebles, antiguos muchos de ellos, colocándose en su lugar mestras para servir el almuerzo á los invitados.

En la mesa principal se sentaron los novios, con su madre, los padrinos y los testigos. Todos éstos vestían de uniforme. El almuerzo, que amenizó una orquesta de guitarras y bandurrias, séf servido con arreglo á exquisito menú. Durante él, se sostuvo animada conversación, haciéndose votos por la felicidad de los recién caçados.

Se daba noticia de los regalos que á éstos habían hecho sus augustos padrinos. El de ella consistía en un precioso alfiler de brillantes y rubíes; el de él era

San Juan del Hospital y San Martín, no están designados todavía. San Andrés, Dr. D. Félix Tomás Vivó. Santa Catalina, Dr. D. Enrique Ibáñez Rizo. Santos Juanes, no está designado. Santo Tomás, P. Salvador de la Madre de Dios, carmelita. San Esteban, D. Julián Sanjuán. San Nicolás, no está designado. Santa Mónica, D. José Pascual Ballester. Pilar y San Lorenzo, no están designados. Santísima Cruz, P. Fidel de. Aleira, capuchino. San Valero, no está designado. San Miguel, D. Jaime Falomir.

VALENCIA

Nuestro querido amigo el Sr. Grima nos dirigió anoche, a las 9.15, desde Alberique, el siguiente despacho, que publicamos, por su interés excepcional, en esta sección:

Alberique 12-2-15 a las 9.15. Se ha celebrado con gran entusiasmo una Asamblea de arceros, a la que concurrieron los presidentes de todas las Sociedades, representantes de las fuerzas vivas y casi la totalidad del vecindario, amén de otras muchas personalidades de los pueblos comarcanos, resultando un acto importantísimo, no solo por las personas presentes, sino por las representaciones que ostentaban.

Los reunidos, sin discusión y con entusiasmo indescriptible, han acordado protestar contra las conclusiones adoptadas en sus reuniones por los molineros de la Lonja de Valencia, conclusiones que perjudican grandemente los intereses de los cosecheros, tan castigados ya. Creemos que por tratarse en ella de asuntos de vital interés para la región valenciana, todos los cosecheros de arroz acudirán como un solo hombre al llamamiento que la Cámara Agrícola de Valencia les ha dirigido para celebrar Asamblea en su local el próximo jueves, día 16, a las cuatro de la tarde.

La Juventud Valencianista dirigió ayer un telegrama de protesta al presidente del Consejo de ministros, por lo ocurrido en la provisión de cargos de nuestra Diputación provincial.

La Comisión provincial se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Guillén Engo, despachando asuntos de ese orden y expedientes de trámite.

CASA AMADOR.—Perfumería de las mejores marcas. El Consejo provincial de Fomento ha devuelto, informado, al gobierno civil, el expediente promovido por D. Sixto Rafael Pardo, de Aleira, solicitando una plaza de corredor de Comercio en dicha ciudad.

PIANOS GÓMEZ.—Fianos a cuerdas cruzadas, desde 1.000 pesetas.—Contado.—Plazos.—Cambios.—Reparaciones.—Alquileres de pianos, desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, núm. 1, duplicado. La segunda división de Ferrocarriles ha devuelto, informada, al gobernador, una instancia y proyecto de la Sociedad Hidro-Eléctrica Cooperativa, pidiendo autorización para cruzar la línea férrea de Utiel a Valencia por una línea aérea.

A propuesta del secretario de la Junta provincial de Sanidad, ha dispuesto el gobernador suspender la sesión que debía celebrarse hoy, fundándose en la desgracia ocurrida al jefe del cuerpo municipal de Sanidad D. Francisco Villanueva, cuya presencia es necesaria en dicha Junta, para la aprobación del reglamento del cuerpo municipal de Sanidad y las modificaciones propuestas al mismo.

CASA AMADOR.—Por fin de temporada, 15 por 100 de descuento. La Juventud Republicana Instructiva ha pedido autorización gubernativa, para celebrar manifestaciones a las once, un mitin y una manifestación de simpatía hacia Bélgica. El gobernador le ha negado dicha autorización.

Los HIPOFOSITOS DEL DR. CALVO constituyen un remedio energético para las afecciones tuberculosas, como la tisis pulmonar, la escrófula o tuberculosis de las glándulas y de los sistemas huescos y cutáneos. De sorprendentes resultados en la anemia, clorosis y en la detención de los riñones. Frasco grande, 1.75 pesetas. Pequeño, 1.15. Farmacia de San Antonio. Al por mayor, Hijos de Blas Cuesta.

El Dr. Villanueva paró la noche y el día de ayer bastante tranquilo, durmiendo algunos ratos. A última hora de la tarde se inició una elevación térmica que llegó a 39, siendo el estado general del lesionado satisfactorio. Afortunadamente no se han presentado las terribles complicaciones que se temían.

Durante todo el día continuaron las visitas a la casa de Salud y al domicilio particular del Dr. Villanueva, de muchas personas que acudieron a interesarse por su estado.

El Elitir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiespasmódico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a los soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándolos a veces a emigrar.

El administrador principal de Correos de la provincia nos comunica en atento B. L. M. que, a partir del día 16 del actual, el servicio de Giro postal quedará ampliado para el interior del reino y Marruecos hasta 1.000 pesetas, que en igual fecha empezará el servicio de Giro Internacional, cambiándose con Italia y Colombia.

CASA AMADOR: Artículos para Carnaval. Precios de saldo.

Ayer mañana, en el tren correo de Madrid, llegó el diputado a Cortes D. Manuel Simó, y en el rápido de la misma línea el senador don Manuel Polo, diputado a Cortes señor marqués de González con su bella hija, el ingeniero don José de Biernaga y D. Juan Mata.

Acetate de Hígado de Bacalao puro, casí inodoro y desprovisto del sabor desagradable que suele tener este producto. Frasco de un litro, 350 pts.; pequeño, 1.25. Antigua Farmacia del Dr. Greus, frente a la calle Zaragoza.

En la caja de la Diputación ingresó ayer por contingente, el Ayuntamiento de Pedralba, la cantidad de 500 pesetas.

Ayer noche, en el tren mixto de Madrid, marcharon 22 presos, que han sido trasladados a la Cárcel Modelo de nuestra ciudad al penal de Ocaña.

Ha sido concedida la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a nuestro buen amigo D. Fernando Ibáñez. Reciba nuestra felicitación. Arades de verdadera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2. Grandes existencias en serpientes y conchitos a precios de fábrica. Desfilis Hermanos y Mereno, calle de Alfredo Calderón, núm. 10, teléfono 980.

Crónica nupcial

En la iglesia parroquial de Santo Tomás celebró ayer mañana el enlace de la gentil y hermosa señorita María de los Angeles Torreló y Martínez con el distinguido oficial de Correos de esta administración D. Arturo Vega Goman, siendo apadrinados en tan solemne acto por la madre del novio doña Josefa Goman y el hermano de la contrayente, nuestro querido amigo D. Enrique Torreló. Actuaron de testigos D. Mateo Riera Taldey y D. Emilio Sánchez Castaño.

Después de la ceremonia religiosa, trasladáronse los invitados a casa de D. Eugenio Burriel, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch, servido con el buen gusto y riqueza que esta casa tiene por costumbre. Los recién casados, a los que deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado, salieron en el expreso de Barcelona, para visitar dicha ciudad, Madrid y otras capitales.

Noticias militares

En el gobierno militar hay detenida una carta, allí recibida, a nombre del capitán de artillería D. Rogelio Kovira.

Tribunales

En la Audiencia terminó la vista de la causa contra Martín Alapont Grau, acusado de haber dado muerte a la anciana vecina de Cullera, Rafaela Carbó. El fallo del Jurado fué de inculpabilidad, como solicitaba el letrado defensor Sr. Talens.

En las distintas Salas se vieron ayer los siguientes juicios: Joaquín Miguel Esteve, por hurto; Francisco Arquimbau Llorens, por igual delito; Tomás Lasarte Castro, por estafas; Juan Bautista Alacru Belda, por lesiones, y Elías Manzanera Flores y otro, por disparo y lesiones. Intervinieron en estos juicios los letrados D. Antonio Reyna, D. Emilio Martí, don Francisco Alcántara, D. Augusto Vidal y don José L. Pérez Manglano.

En la Sala de lo Civil se vieron unos autos de menor cuantía sobre pago de cantidad, informando en defensa de las partes los letrados D. Rafael Albifana y D. José María Carrar.

Notas agrícolas

Nos comunican de Denia que han vuelto a ser abiertos los almazenes de confección de pasa. Este acuerdo, verdaderamente excepcional, pues en esta época nunca se trabaja en el laboreo de la citada fruta, se debe a los precios excepcionales a que se cotiza la pasa por la gran demanda que se viene observando en los mercados ingleses, precio que oscila entre 35 y 40 pesetas.

Para la región de la Marina ha sido un gran alivio la buena cizquivación que ha alcanzado su principal producción. Bien sabido es que, efecto de la sequía, de la filoxera y de la guerra europea, que impide la emigración temporal, la citada región está atravesando por una crisis económica gravísima, de la que ha de tardar muchos años, aun mejorando las cosas, en reponerse.

Nuestro distinguido amigo, el reputadísimo industrial D. J. Lluís Sanchis, ha publicado un interesante folleto, editado con verdadero lujo, en el cual se evidencian los grandes progresos que en las operaciones de selección y clasificación para la elaboración del arroz se realizan en el importantísimo molino de dicho industrial. En este folleto, nutrido con gran número de láminas, y escrito en castellano y francés, pueden seguirse paso a paso todas las operaciones de desecado y elaboración del arroz, hasta que sale en condiciones de poder ser llevado a los mercados.

El Sr. Lluís, en estos momentos excepcionales en que el arroz va a la conquista de nuevas plazas extranjeras, indispensables para el porvenir, por el gran aumento que está experimentando la producción de dicha gramínea, realiza una obra muy patriótica, que le agradece cerán todos los agricultores, pues no estrictamente en producir, sino también en elaborar, el que tengan éxito los trabajos de los que dedican su actividad al cultivo del campo.

Reciba nuestros plácemes el Sr. Lluís.

Noticias del Ayuntamiento

Peticiones de la Casa del Pueblo. Ayer nos dijo el Sr. Maestro que había recibido a una comisión de la Casa del Pueblo, que solicitaba que se reparasen los comedores de obreros de la Asociación de Caridad.

A la petición he contestado—añadió el alcalde—que existía una justa que a ella debían hacer la petición, sin perjuicio de llevarla yo al seno de la misma en momento oportuno.

También me manifestó que no están conformes en que se merme el peso del pan, y me han rogado, últimamente, que se dé impulso a las obras de la nueva Casa de Correos, habiéndoles prometido que en el mes próximo se procederá a los anuncios de subasta.

La famosa casa del Sr. Oyanguren

Respecto de la casa Oyanguren—ha continuado el Sr. Maestro—he de decirles que envié un oficio al citado señor, comunicándole el estado de peligro en que se halla la casa núm. 38, de la calle de las Barcas, y que se me ha contestado que dicho señor no es el dueño de la finca.

En el registro consta que es propiedad de la señora de Oyanguren, ya fallecida, y como oficialmente no se sabe quienes son sus herederos naturales, he mandado insertar en el Boletín Oficial un decreto para que comparezcan los interesados. Con respecto a la casa derribada, he recibido un escrito del Sr. Oyanguren, y otro firmado por su señora hija y su marido Sr. Ferrer, en el que el solicitante del Ayuntamiento se revocó el acuerdo que hace referencia al particular.

Nos ha dicho, finalmente, que ha recibido una carta del ex-ministro conservador Sr. Bergamín, en la que le participa que tiene el encargo del señor Oyanguren de ver si se puede llegar a un arreglo amistoso por ambas partes. Al efecto, le envía unas bases, que el señor alcalde someterá lo más pronto posible a la consideración de la comisión de Policía urbana.

Reunión. Ayer se celebró una reunión en la casa núm. 347-89, por imposición verbal, a las 2.45.55; por pesetas, 1.150; total, 3.645.25 pesetas.

SUSCRIPCIÓN para erigir un monumento al Dr. Mallner

Suma anterior, 3.902.45 pesetas. D. Máximo Buch, 10 pesetas; señor conde de Montornés, 25; D. Francisco Banquells, 25; D. José Bourgoigne, 5; D. Antonio Altamira, 10; señor marqués de Caro (segunda suscripción), 5; D. Eduardo Harker, 5; señor vizconde de Torrefiel, 10; D. Vicente Prats, 25; don Eduardo Salinas, 5; D. Arturo Fleita, 10; don Julio Parra, 25; D. Ramón Benedito, 10; don Ricardo Landerer, 5; D. Antonio Ferrando, 1; Ricardo Belanguier, 1; D. Antonio Sánchez, 1; D. Juan Belanguier, 1; D. Antonio Pont, 1; D. Miguel Izquierdo, 1; D. J. Vicente Pont, 1.

D. Antonio Marzal, 1; D. José Prats Verdú, 1; D. Ramón Campos, 1; D. Manuel Lázaro, 0.50; D. Manuel Olivares, 0.50; D. Julián Pastor, 0.50; D. Vicente Olivares, 1.—Total, 4.087.95 pesetas.

Se admiten los donativos en la calle de Lauria núm. 7, entresuelo, y en los almacenes de D. Rafael Ridaura, calle de Murillo, número 5; calle Santa Ana 8 Grao.

Crónica Teatral

BENEFICIO DE CLARITA PANACH

Anoche celebró su función de beneficio la joven y aplaudida tiple, ligera Clarita Panach. Esta novel artista, a pesar de que lleva pocos meses trabajando, ha conseguido una popularidad que para el quisieran muchas y afamadas cantantes. Ello fué causa de que el teatro estuviera lleno de bote en bote, y cuenta que desde hace varios días estaban vendidas todas las localidades, y desde las primeras horas de la mañana figurara en las taquillas el letrado dando cuenta de que se habían agotado hasta las entradas generales. Se aseguró que desde Alboraya, pueblo de la beneficiada, encargaron 1400 butacas, no hay tantas en el teatro.

El programa del beneficio, era: *Bohemios*, *Dinorah* y *Huel*; dos piezas de concierto y *El barbero de Sevilla*. En la primera de dichas obras lució Clarita su maravillosa voz, alcanzando justos aplausos; en *Dinorah* obtuvo un nuevo éxito, especialmente en el vals de la sombra. El público lo ovacionó, y hubiera visto con gusto se hubiera repetido; pero, con muy buen acuerdo, no insistió, teniendo en cuenta la enorme labor que la beneficiada tenía que realizar. Cantó a continuación *El canario flauta* y la cavatina de *En Sevilla está el amor*. Cuando terminó esta última estalló una salva de aplausos, le arrojaron muchos palomas y pajaritos, adornados con cintas de colores, y el palco escénico se llenó de flores. Fue obsequiada la señorita Panach con cinco corbilles de flores naturales, algunas de ellas muy artísticas, é innumerables y valiosos regalos. También habló, a instancia del público, teniendo frases de agradecimiento por sus maestros, para la empresa de Ruzafa y para los periódicos. Sus maestros, que se encontraban en el teatro, fueron ovacionados. Finalizó la obra con la zarzuela *El barbero de Sevilla*, consiguiendo también aplausos. Se asegura también que para hoy, repetición del beneficio, están vendidas todas las localidades.

Cultos de desagravio durante el Carnaval

El Centro Eucarístico de Valencia, celebrará en San Bartolomé, con el cabildo colegial de esta iglesia y varias Asociaciones católicas de la ciudad, solemnes cultos de desagravio y reparación a Jesús Sacramentado, en forma de Cuarenta Horas, según costumbre de San Sebastián León XIII.

Mañana, a las diez, se pondrá de manifiesto Su Divina Majestad, y acto seguido será la misa conventual.

A las once, la Asociación de los Amiguets del Niño Jesús, celebrará el ejercicio de reglamento.

A las doce, para la Academia de la Juventud Católica y la Liga Católica, misa rezada en el altar de Nuestra Señora del Refugio de Facadores, con meditaciones, acto de desagravio y estación.

A las dos, el Apostolado de la Oración hará los cinco viajes al Delfico Corazón de Jesús.

A las tres y media, el reverendo clero colegial cantará vísperas y completas.

A las cuatro y media, la Asociación de Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús, tendrá el ejercicio, compuesto de Cuadro de Hora de Oración, Coronilla, sermón, acto de desagravio y plegaria.

A las cinco y media, la Hermandad de San Felipe Neri, tendrá rosario y estación.

A las seis, solemne trisagio y sermón por el Padre Vicente Carrión, S. J.

A las siete, el Patrón de la Juventud Obrera hará la estación.

A las siete y media, harán las Conferencias de Hombres de San Vicente de Paul.

A las ocho, se hará desde el púlpito el homenaje nocturno de amor y reparación a Jesucristo Sacramentado.

Desde las nueve y tres cuartos, hasta las seis de la mañana del día siguiente, los turnos de Nuestra Señora del Pilar y Nuestra Señora de la Cueva de esta Sección Adoradora Nocturna, celebrarán su Vigilia de Adoración.

La Pia Unión del Sagrado Corazón de Jesús y del Purísimo Corazón de María, celebrará en la iglesia de la Compañía solemnes Cuarenta Horas, en reparación de las ofensas que se hacen a la Divina Majestad durante los días de Carnaval.

Mañana, a las nueve y media, será la misa en la que se expondrá a S. D. M., y por la tarde, a las cinco, trisagio, sermón, a cargo del P. Ramón Mas, S. J., acto de reparación y reserva.

En la iglesia de San José de los PP Capuchinos, la V. O. T. de San Francisco celebrará triduo de desagravios con función, a las cuatro de la tarde.

En el Temple, a las cuatro de la tarde, exposición, trisagio, meditación y sermón, que predicará los dos primeros días D. Luis Ballester.

En la Casa de Señoras retiradas se celebrará triduo de desagravio. A las siete y media Compañía general, y después de la misa quedará expuesta S. D. M. A las cuatro de la tarde, trisagio, sermón por el P. Juan M. Solá (S. J.), acto de desagravio y reserva. El lunes y martes los mismos actos, sin sermón. La entrada será pública.

Las Marías de los Sagrarios, enorgaadas del Sr. San Carlos, dedicarán, en esta iglesia, al Señor, los siguientes cultos de desagravio. A las ocho, misa de Comunión, y a las tres y media, Hombres Santa con exposición de S. D. M. y plática a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús, el primer día de Carnaval; D. Pascual Llopis, el segundo, y D. José de Oya, el tercero.

Las fiestas que el Circolo organiza serán el clou de este Carnaval. Los preparativos que lleva a cabo así lo hacen esperar.

REUMA GOTOSO.

Un caso que duraba hacía 27 años. Hace 27 años que vengo sufriendo atrocemente de reuma gotoso. Al principio los ataques eran siempre en el dedo gordo del pie y con intervalos de varios meses, pero últimamente me afectaban todas las articulaciones y llegué a sufrir 4 ataques en un mes. He ensayado cuantos remedios se han inventado sin lograr con ellos ni con baños, a los que he acudido 7 años, la más leve mejoría. En Noviembre último, comencé a tomar el

URICURE

del que llevo tomados tres frascos y empezado el cuarto. Es inmensamente lo bien que me encuentro y sintiéndome cada día mejor lo que hago constar en provecho de tantos desgraciados que están sufriendo como yo he sufrido. Roman Alonso Raballo, Truelva (Jaen) 23. 14.

Este asombroso testimonio, demuestra como el URICURE cura positivamente los dolores producidos por el exceso de ácido úrico en el organismo, tales como el reuma, la gota y la cálculs. Los que sufran día tras día a causa de estos males se curarán, acudiendo a el URICURE. Precio 4 Pesetas la botella. Acompaña este artículo con 50 cts. en sellos de correo y enviado a Carlos Maré, calle Valencia 333 Barcelona y recibirá una muestra URICURE.

La Fiesta del Arbol en Casinos

Se celebró el domingo último con un día espléndido, como no lo hubiera podido desear mejor el vecindario. A las dos de la tarde se puso en marcha la comitiva con los estandartes de las escuelas, alrededor de los cuales se agrupaban los niños y niñas y la banda municipal de Santa Cecilia. En la explanada que precede al Casino, en los niños de la escuela nacional entonan el Himno de la Exposición, que poco después repitieron los de la escuela privada. Luego, acompañados por la banda, cantaron un himno alusivo al acto. La música interpretó varias piezas. La comitiva se dirigió poco después a la plaza de la Constitución, donde estaban abiertos los hoyos para recibir en su seno a los árboles. Allí se detuvo, mientras la banda ejecutaba la jota de *La Dolores*, con tal brillantez y ajuste, que el público prorrumió en atronadores aplausos a los músicos y a su director, D. Juan Bautista Navarro. Trasladados los concurrentes al Ayuntamiento, hizo uso de la palabra el digno y coloso cura párroco D. Gregorio Montón, quien, con palabra persuasiva, exhortó a las madres a que eduquen a sus hijos en los principios de la religión, y a los maestros a que dirijan la voluntad de los niños, para que sirva de freno a las pasiones y se amen los unos a los otros; anatematizó la guerra, pregonó los beneficios de la paz y ensalzó a la agricultura como fuente de riqueza y bienestar de los pueblos. El discurso del ilustrado sacerdote, fué árcano y oportuno.

También hablaron el maestro nacional D. Rafael Carverra y el de la escuela privada D. Manuel Ródans.

Y se dio por terminado el acto, al que se asoció todo el pueblo.

Esta fiesta debe celebrarse todos los años, y precisa que de manera preferente dediquen a ella toda la atención las autoridades, aquí donde el arbolado frutal y de adorno es muy escaso, resultando una de las causas principales de la sequía y desdichas del alma. Cuando se convencerán los españoles de que el árbol merece ser uno de los objetos más queridos del hombre, por los beneficios que reporta a la sociedad.

Es indiscutible que el arbolado, como toda toda planta, contribuye a purificar el aire atmosférico, descomponiendo el ácido carbónico, tan nocivo a nuestra salud, y proporcionándonos el oxígeno embalsamador, vida de los pulmones y regenerador de nuestra sangre.

El arbolado es el principal factor de la distribución de las aguas. Pues además de condensar y atraer las de la atmósfera, conserva y protege por su sombra las de la tierra, producto de las lluvias y nieves, impidiendo su evaporación por la acción solar, y contribuyendo con su manto protector a que corran por las capas subterráneas a proporcionar caudal abundante a las fuentes y ríos.

El arbolado constituye un buen resguardo a la abrasadora acción de los rayos solares y un constante abrigo a la dureza y veleidad de los vientos, contribuyendo poderosamente a la bondad de los climas.

El arbolado se opone a la destrucción de los terrenos en las avenidas y lluvias torrenciales, proporcionando también con sus despojos ó mantillo vegetal, un abono muy estimable.

El arbolado, con sus frutos, es deleite de nuestro paladar, y una de las fuentes principales de riqueza, y con sus maderas, aporta los útiles para nuestras construcciones y albergues y el combustible necesario para nuestra calefacción.

Peró a que seguir enumerando los beneficios y aplicaciones de los árboles? Son innumerables, y podemos resumirlos diciendo que el arbolado es vida, es salud, es recreo, es alimento, es bebida, es belleza, es calor, es refrigeración, es recogido de nuestra alma y todo hombre debe profesarle cariño y veneración.

MAOIMINO BLAY (Médico titular). Casnos 8 de febrero de 1915.

TEATRO IPOLO

DOS—Sesiones hoy—DOS. Cinema—Gran éxito. LA TUMBA DEL VIVO 2 partes.

Y otras cintas de gran atracción. 2.ª parte: Éxito creciente de Frégoli. Estreno de FREGOLINEIDE.

Butaca, 1 peseta.—(General, 0.40. Mañana domingo beneficio y despedida.—DE FREGOLI—

CRÓNICA DE SUCESOS

DESGRACIA.—En la calle del Grabador. Este tarde cayó arde el andamio de cierta casa en construcción, arrastrando consigo a dos obreros que se hallaban trabajando sobre él. Uno de ellos, llamado Vicente Quera, como resultado con contusiones de cierta consideración en la espalda, su compañero, Bautista Bordes Fillo, con el talón izquierdo lesionado. Ambos obreros fueron curados en la casa de Socorro de la Glorieta, por el médico Sr. Martí Soriano.

ATROPELLO.—En la calle del Mar, del poblado de Foyos, fué arrollado y muerto por un carro, que guiaba Ramón Abilí Fuentes, un niño de corta edad, llamado Francisco Boll Badia. El carretero no pudo evitar la desgracia, pues el niño salía corriendo de su casa al mismo tiempo que llegaba el vehículo cerca de la puerta, teniendo la desgracia de caer debajo de las ruedas de aquél. El juzgado instruyó diligencias.

Los vientos helados pasan sin hacer daño sobre la piel protegida con esta crema calmante. GRAN OCASION EL CORSE DE PARÍS DE GALO SOPENA SENORAS. del local, los DOS MILLONES DE CORSES, con 10, 15 y 20 de descuento sobre los precios marcados. Estos descuentos solo serán en enero, febrero y marzo.—PLAZA MARIANO BENILLIURE, núm. 1.

EL TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

HOY SABADO apertura de la SASTRERIA Garcia y Pagés. Presentando los artículos de más alta novedad para trajes de caballero, abrigos y trajes de señora.—CALLE DE LA BOLSERIA, 24.—VALENCIA.

De Glasgow. Subasta del día 10 de febrero de 1915. Ofrecido el cargamento del vapor «Ethel» redada. NARANJA 420 ord., de 61 a 69. 420 largo, de 131 a 151. 714 largo, de 61 a 71. CEBOLLA 4, de 91. 5, de 116 a 119. De Londres. Subasta del día 10 de febrero de 1915. NARANJA 420 ord., de 76 a 86. 714 largo, de 79 a 86. 1.064 largo, de 99 a 111. CEBOLLA 4, de 86 a 91. 5, de 96 a 101. De Manchester. Subasta del día 9 de febrero de 1915. Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Cam» y «Beatrice». NARANJA 420 ord., de 71 a 76. 714 largo, de 66 a 71. 1.064 largo, de 81 a 96. CEBOLLA 4, de 91. 5, de 111 a 113. Vapores «Sport» y «Nicolas» se venderán el jueves, si están descargados a tiempo.

Telegrama recibido por Eduardo Harker de la casa Woodall & Co. Liverpool 10 de febrero de 1915. Recibido con retraso. NARANJA A la venta 8.000 cajas restos de los vapores «Marist» y «Leonora». Mercado más flojo. Vapores «Lorenzo», «Lito», «Calabro», «Serra», «Vinifreda» y «Arvonian» sin descargar. CEBOLLA 4, de 81 a 91. 5, de 101 a 109.

Restaurant Burriel. Cubiertos de moda, de cinco pesetas, con vino de Rioja, tres marcas y 20 menús para elegir, avisando con anticipación. Se sirven lunches y banquetes, a 2.50 cu bierto.—Local capaz para 200 comensales.

Olivos a la venta. Los tiene Francisco Cortés, Naquera, nd mero 4, Valencia, a precios reducidos, y de las variedades siguientes: Manzanilla ó Villalonga Serrana, Rufina, Canet, Blanqueta, Alfafara ca, Regués y Burriel.

NEGOCIO. En Ecija (Sevilla), se cede en arriendo magnífica huerta, siete hectáreas de superficie. In formará, B. Mariscal, Alcalá, 14. Librería Internacional, Madrid.

GOBIERNO DE BUQUES. Entrados: Vapor Cabo San Antonio, de Marsella, con cargo general.—Vapor Menorquin, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Balaer, de Ibiza, con cargo general.—Vapor Henry Gerling, de Cíbraltar, con cargo general.—Vapor Boro de Génova con cargo general.—Vapor Euterpe, de Castellón, de tránsito. Salidos: Vapor San Fulgencio, para Londres con fruta.—Vapor Arlesund, para Lisboa, con cargo general.—Vapor Balaer, para Ibiza, con cargo general.—Vapor Cabo San Antonio, para Bilbao, con cargo general.—Vapor Anna, para Hull, con cargo general.—Vapor Euterpe, para Cagliari, con cargo general.—Balandra San Pedro, para Orán, con cargo general.

La exportación de nuestros productos. Para Bristol... 100 cajas par. y ceb. Para Manchester... 2310 Para Nueva York... 23.101 cajas cebolla. Para Amsterdam... 4.7 cajas naranja. Para Habana... 1.530 sacos de arroz. Para Buenos-Aires... 3.870 Para Montevideo... 3.500 Para Amsterdam... 650 sacos de cacahuet. Para Orán... 945 Para Glasgow... 60 sacos almendra. Para Liverpool... 37 sacos de vino. Para Habana... 55

Buques, tenidos a la carga el 12 de febrero. Vapor Hércules, para Glasgow; consignatario, Ries y Ca.—Vapor Anna, para Hull; consignatario, Ries y Ca.—Vapor San Fulgencio, para Londres; consignatario, Ries y Ca.—Vapor Pluto, para Amsterdam; consignatario, Ries y Ca.—Vapor Aguirre, para Bristol y Cardiff; consignatario, Behn.—Vapor H. Gerlinger, para órdenes; consignatario, Ries y Ca.—Vapor Boro, para Manchester; consignatario, Mac Andrews & Co. Salidos: Vapores Saint-Louis, G. Battista, M. Benillure y Velázquez. Descargando: Vapor Alsedund.

Movimiento bursátil. Madrid 12, a las 11.45. Amortizable 4... 78-30. Amortizable 5... 84-30. Amortizable 6... 93-30. Banco de España... 449-00. Total... 20.136.00

Sección Comercial. Mercados extranjeros. De Liverpool. Subasta del día 10 de febrero de 1915. A la venta parte de los cargamentos de los vapores «Leonora» y «A. Acoams». NARANJA Han subido los precios 3 peniques. CEBOLLA Mercado sin cambio. Vapor llegado, «Serra».

VICHY CATALAN
Grandes Viveros
de arbustos y árboles de todas clases
RUTALES ESPECIALES: Eucalyptus para terrenos secos y de poco fondo, coníferas, rosales y otras plantas de adorno. VIVEROS en LA COVA, Manises.

Telegramas y Telefonemas

La firma del Rey

Madrid 12, á las 7:40 tarde
Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos:
De Fomento:
Jubilando al inspector general del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, D. Luis Molin, y ascendiendo á D. Vicente Ruiz y á D. Alejandro Mendizábal.

Dice el presidente...

Madrid 12, á las 7:50 tarde.
El Sr. Dato manifestó á los periodistas: «A pesar de los buenos deseos del Rey, no ha podido ser indultado el rey de Ciudad-Real. Al examinar el expediente, hemos encontrado tales datos, que han imposibilitado que aconsejáramos á Su Majestad el uso de su prerrogativa. Tan desgraciada noticia ha sido comunicada á la comisión de Ciudad-Real que, presidida por el obispo, vino á visitarme. En Marruecos no ocurre novedad. El proyecto de ley de Subsistencias pasará hoy al Senado. Si no se apueba entre hoy y mañana, se habilitará el domingo para celebrar sesión. En el Congreso se pondrá á discusión el proyecto de ley de Protección á la industria sedera.»

La Cámara de Comercio de Madrid y las subsistencias

Madrid 12, á las 8:10 noche.
Hoy visitó al jefe del gobierno una comisión de la Cámara de Comercio, que le habló del problema de las subsistencias. Los comisionados presentaron al Sr. Dato una Nota, que en síntesis dice lo siguiente:
«La Cámara de Comercio de Madrid se ofrece á ayudar al go.ierno en lo que hace al estado de violencia que ha creado en el comercio nacional la guerra europea. En este sentido, puede suministrar al gobierno los datos sobre elevación de los precios y sus causas.»

Las Cortes

Madrid 12, á las 10:15 noche.
Senado
A las cuatro de la tarde se abre la sesión.
El Sr. Elias de Molins se adhirió á la petición de que formen parte de la Junta de Aranceles y Valoraciones los vinticuatros.
El Sr. Ugarte ofrece complacencia.
El señor marqués de Villavieja se ocupa de las escandalosas talas de montes. Relata abusos y pide que sean castigados con severidad los autores.
Aboga por el fomento del turismo y anuncia que presentará una proposición sobre ese asunto.
El Sr. Dato se muestra conforme con lo manifestado por el orador, y en igual sentido se expresa el Sr. Ugarte.
El Sr. Molins confirma las denuncias del marqués de Villavieja.
Dice que en el Pirineo catalán se han realizado numerosas talas, constituyendo ello un negocio para gentes desaprensivas.
El Sr. Ugarte ofrece reprimir estos abusos con mano dura.
El Sr. Carranza habla de la crisis de la industria pesquera, y ruega al gobierno que adopte medidas para remediarla.
Le contesta el Sr. Ugarte ofreciendo poner el ruego en conocimiento del ministro de Marina.
Orden del día.
Se da cuenta de la comunicación del Con-

El ministro de Estado le contesta que el gobierno ha realizado gestiones cerca del gobierno de Inglaterra y Holanda, para aumentar la exportación del dorado, y promete hablar con el Sr. Ugarte para que se realicen obras públicas en la provincia de Castellón.
El Sr. Fábri se adhirió á las palabras del Sr. Sánchez Guerra.
El Sr. Maestre pide la realización de obras públicas en la provincia de Murcia.
El Sr. Payá solicita no sean despedidos más obreros del Arsenal de Cartagena.
El Sr. Belandier se ocupa del Tratado comercial con Cuba.
El marqués de Lema contesta que existen corrientes de simpatía entre España y Cuba, y que se llegará al Tratado, pero no han empezado las negociaciones.
El Sr. Belandier rectifica al ministro y habla de la conveniencia de resumir las gestiones con Cuba para concertar el Tratado de Comercio.
El ministro de Estado afirma que por mucho deseo que se tenga, no pueden abandonarse ciertos intereses.
El Sr. Tejero se ocupa de la crisis abierta y de la angustiosa situación de Huelva, y pide medidas al gobierno para conjurar tan grave conflicto. Solicita un plan de Obras públicas.
El Sr. Rosales habla de asuntos del distrito de Luesna (Córdoba). El ministro de Gracia y Justicia dice que el gobierno no ha hecho más que ocuparse en dictar medidas para conjurar la crisis obrera, desde que se declaró la guerra, y atiene de con especialidad á resolver la situación angustiosa de Huelva. Contesta á las denuncias formuladas por el Sr. Barber, diciendo que estudiado el expediente personal del presidente de la Audiencia de Lugo, resulta que no existen las incompatibilidades de que hablaba el Sr. Barber en su discurso.
El ministro de la Gobernación contesta á los Sres. Maestre y Payá, y el ministro de Instrucción al Sr. Rosales.
El Sr. Carner protesta de las palabras pronunciadas por el Sr. Vesiana, afirmando que en la Diputación de Tarragona se hacen negocios inmorales. Dice que el presidente de aquella Corporación es un hombre honrado, que ha sido ofendido por el diputado aludido. El orador se ocupa también de la ruptura de negociaciones con el gobierno de Cuba, para el Tratado de Comercio.
Le contesta el ministro de la Gobernación, recordando las palabras del ministro de Estado al contestar al Sr. Belandier acerca del mismo asunto. En cuanto á las frases del Sr. Vesiana, ruega á éste que en aras de la concordia no hable en la sesión de hoy.
Afirma que respecto á lo de la Diputación de Tarragona como se ha hecho el reparto del contingente provincial de una manera extraña, ha intervenido.
El Sr. Castroviejo se lamenta de lo ocurrido en Arzila, donde han perecido ahogados unos soldados, y pide al ministro de la Guerra que se publiquen, á la mayor brevedad, los nombres de las víctimas para evitar desazones é inquietudes en las familias de los soldados que prestan servicio en aquella plaza. Añade que presian servicio en el puerto de Arzila van muy lentamente, y ruega se adopten medidas para evitar la repetición de tan tremendas catástrofes.
Le contesta el ministro de la Guerra, diciéndole que agradece mucho la parte que toma el Sr. Castroviejo en el duelo producido por la catástrofe de Arzila, y asegura que se está instruyendo la correspondiente sumaria para depurar los hechos y averiguar las causas de lo ocurrido. Añade que esta mañana ha habido ya la lista completa de los muertos en la catástrofe y esta noche mismo aparecerán los periódicos. Dice también que ha de acoger con cariño la propuesta hecha por el Sr. Cas- troviejo de que conste en el Diario de Sesiones el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de esos desgraciados soldados, y termina asegurando que se propone hacer que á las familias de las víctimas les alcancen los beneficios de la ley de Pensiones.
Interviene el Sr. Villanueva para asegurar que en España se cuentan con medios para evitar que ocurran desgracias, como la que en los actuales momentos se lamenta.
El ministro le contesta diciendo que esas desgracias ocurren en muchas ocasiones y en todos los países, y que son poco menos que inevitables.
Se acuerda prorrogar la sesión en esta parte.
Rectifican los Sres. Villanueva y ministro de la Guerra.
Habla el Sr. La Cierva de asuntos de interés para la provincia de Murcia, y le contesta el ministro de la Gobernación, refiriéndose á los buenos propósitos del gobierno.
El Sr. Pedregal pide que se prorrogue el tiempo dedicado á preguntas, y así se acuerda, diciendo el ministro de la Gobernación que como mañana tiene que estar en el Senado, no tiene inconveniente alguno en que se haga así.
Habla el Sr. Pedregal de ciertos abusos cometidos en el pueblo de Andújar, y le contesta el Sr. Sánchez Guerra.
Se entra en el orden del día.
Se aprueba, en primera votación, el dictamen concediendo una pensión á la viuda de D. Isaac Peral.
La Cámara se reúne en sesiones, y á las 8:40 se reanuda la sesión pública, dándose cuenta del resultado de aquéllas.
Se aprueba el proyecto de protección á la industria sedera, luego de retirar varias enmiendas el Sr. La Cierva (D. Isidoro).
Se verifica una votación por bolas para la aprobación definitiva de los proyectos de ley concediendo sendas pensiones á las viudas de los Sres. Isaac Peral y D. Manuel Troyano, al inspector de policía Sr. Zaragoza, y á los supervivientes de la primera guerra de África. Como no hay suficiente número de diputados, el presidente anuncia que la votación se repetirá á primera hora de la sesión de mañana.
Se aprueba el proyecto de ley modificando el art. 5.º del Reglamento para la concesión de grados de la Orden de San Fernando, luego de presentar, apoyar y retirar una enmienda el Sr. Alonso, á quien contestó elocuentemente el Sr. Muga.
Y se levanta la sesión.
Briones.

El conde de Romanones, ministerial
Madrid 12, á las 10:30 noche.
Mejorado de la afección gripal que padecía el conde de Romanones, acudió esta tarde á la sesión del Congreso.
Antes visitó en su casa la visita del señor Salvador (D. Amós), que fué á recibir instrucciones referentes á la discusión en la Alta Cámara, del proyecto de ley sobre Subsistencias.
El señor conde de Romanones recomendó á sus amigos que dieran todas las facilidades posibles al gobierno, en el debate dicho, llegando, si fuera preciso, hasta renunciar á discutirlo.
«El partido liberal—dijo después el conde en el Congreso—está dispuesto á dar al señor Dato cuantos elementos considere éste indispensables para gobernar.»
Briones.

De Méjico

El ministro español en Méjico es expulsado por Carranza

Madrid 12, á las 10:35 noche.
A última hora de la tarde ha sido recibida de Washington la noticia anunciando que el general Carranza ha ordenado al ministro español en Méjico que abandone aquel territorio en el término de 24 horas. Se le acusa de proteger á un súbdito español.
Nuestro ministro ha salido inmediatamente para Veracruz, donde lo recogerá un buque de guerra americano.
La noticia ha causado gran impresión por la gravedad de las circunstancias.
Los periodistas hemos acudido al Sr. Dato, y éste nos ha confirmado la noticia, añadiendo que el gobierno ha adoptado ya medidas.
«Como el general Carranza—ha dicho—no está reconocido por España, sólo crea una situación algo más difícil, pero confío que el incidente termine satisfactoriamente.»
Los ministros, terminada la sesión del Congreso, se han reunido para cambiar impresiones. Mañana, á las once y media, se reunirán en Consejo, para tratar de ese asunto.
Briones.

Un temblor de tierra

Madrid 12, á las 11:20 noche.
Comunican de Oviado que en el pueblo de Cangas de Tineo y en el de Lagreda ocurrió un fenómeno, produciendo un fuerte estremecimiento de tierra que llenó de terror á los vecinos. A consecuencia del temblor de tierra se derrumbó una casa, quedando resultados entre los escombros todos los individuos de una familia, compuesta de un matrimonio y seis hijos, que habitaba en la casa hundida. Acudieron prontamente en auxilio de las víctimas gran número de vecinos, y lograron salvar de entre los escombros á la madre y cuatro hijos. Pericieron el padre y dos hijos, cuyos cadáveres quedaron horriblemente destrozados.
El hecho ha causado penosa impresión en toda la comarca.
Briones.

El verbo de la democracia en peligro

Descarrila el tren en que viajaba D. Melquiades

Madrid 12, á las 11:25 noche.
Telegrafían de Oviado que el tren en que viajaba el Sr. Alvarez, con sus amigos el señor Cirujeda, también diputado, y el procurador D. Celso Gómez, descarriló unos kilómetros antes de la estación de La Robra, á causa de hallarse rotos los rieles. Los vagones chocaron entre sí, resultando confundidos varios viajeros, entre ellos los acompañantes del Sr. Alvarez. Este resultó ileso.
Los viajeros abandonaron el tren y á pie se dirigieron á Bustongo, donde fueron recogidos por un tren de auxilio que había salido de Oviado.
A esta capital llegó el correo con siete horas de retraso, teniendo el Sr. Alvarez un cariñosísimo recibimiento.
Briones.

Noticias cortas

Madrid 12, á las 11:45 noche.
La comisión del Congreso que entiende en el proyecto sobre la intervención del Estado en las Cajas de Ahorros, se reunió, emitiendo dictamen favorable. Tienen pedidos turnos en contra los Sres. Llorca, Garriga y Zorita.
Se verificó el entierro del cadáver de la respetable señora marquesa de Aguilar de Campoo.
En la presidencia del duelo figuraban el marqués de la Torreclay, en representación del Rey; el Príncipe Fio de Saboya, por la Reina doña María Cristina; el duque de la Victoria, por el Infante D. Fernando, y el marqués de Mesa de Asta, por el Infante D. Carlos.
Un despacho de Arzila da cuenta de haberse verificado el entierro del teniente y soldados que murieron ahogados en la bahía, acto al cual asistieron las autoridades y el bajá. Los comercios cerraron sus puertas en señal de duelo.
«Con motivo de ser hoy el Santo de la Infanta doña Eulalia, la corte vistió de media gala.
«El ministro de la Gobernación ha enviado 500 pesetas á la familia del guardia civil muerto en Cenicero, y 250 al sereno que evitó el asesinato del otro guardia.
Briones.

Las zonas neutrales

Madrid 12, á las 10:20 noche.
Esta tarde se reunió nuevamente en el Congreso la comisión que entiende en el proyecto de zonas neutrales. Al salir de la reunión los diputados que de dicha comisión forman parte, nos dijeron que se había llegado á un acuerdo definitivo, aun que no se había firmado el dictamen.
Después se averiguó que el dictamen había sido firmado por todos los individuos de la comisión, excepto el Sr. Castellano, que no asistió á la reunión de hoy.
Se asegura que el citado dictamen no se dará á conocer, hasta que no comience el período de vacaciones parlamentarias, pues existe el propósito de retrasar cuanto sea posible la presentación del mismo, á fin de, entre tanto, ver el efecto que el mismo produce en la opinión.
También se dice que hoy celebraron una detenida conferencia los señores presidente del

Consejo y conde de Romanones, acerca de dicho dictamen.
En la conferencia referida se acordará si es conveniente la presentación del dictamen al Congreso en la sesión del lunes.
Briones.

Debate aplazado

Madrid 12, á las 10:25 noche.
Como la minoría tradicionalista había indicado al Sr. Dato su propósito de discutir los proyectos de ley, suprimiendo la ley de Jurisdicciones, el jefe del gobierno ha decidido aplazar la discusión de estos proyectos hasta después de las vacaciones actuales.
Briones.

El conde de Romanones, ministerial

Madrid 12, á las 10:30 noche.
Mejorado de la afección gripal que padecía el conde de Romanones, acudió esta tarde á la sesión del Congreso.
Antes visitó en su casa la visita del señor Salvador (D. Amós), que fué á recibir instrucciones referentes á la discusión en la Alta Cámara, del proyecto de ley sobre Subsistencias.
El señor conde de Romanones recomendó á sus amigos que dieran todas las facilidades posibles al gobierno, en el debate dicho, llegando, si fuera preciso, hasta renunciar á discutirlo.
«El partido liberal—dijo después el conde en el Congreso—está dispuesto á dar al señor Dato cuantos elementos considere éste indispensables para gobernar.»
Briones.

FIRMA REGIA

Madrid 12, á las 10:35 noche.
El presidente del Consejo puso hoy á la firma del Rey varias competencias, entre ellas una entre la Audiencia de Valencia y el alcalde del pueblo de Mogenot.
Briones.

Operaciones de los aliados

Operación importante?

Un telegrama de Argeliras dice que por noticias recibidas del campo de Gibraltar, se sabe que en fecha no lejána las escuadras de los aliados se proponen realizar una operación de gran importancia: forzar el paso de los Dardanelos.
La operación se efectuará con otra que se llevará á cabo por tierra, á cuyo fin se han acumulado grandes refuerzos de tropas rusas.
En Gibraltar hay actualmente gran afluencia de unidades de combate, dispuestas á zarpar al primer aviso, y se ha hecho gran acaparamiento de provisiones.
Por la civilización latina.
Comunican de París que en el anfiteatro de la Sorbona se ha celebrado, organizada por monsieur Deschamps, una gran fiesta en conmemoración de la civilización latina, cuyo acto ha revestido gran solemnidad.
M. Polmaré y el ministro de la Guerra M. Millerand, que, como es sabido, salieron por el campo de batalla, han telegrafiado asociándose al acto, y mostrando su sentimiento por no poder asistir.
Concurrieron los embajadores de Rusia, Inglaterra, Estados Unidos, de los pueblos latinos de Europa, América y cuanto vale en París en las artes y las letras.
M. Deschamps pronunció un elocuente discurso elogiando el renacimiento de la civilización Gabriel D'Annunzio, ejecutando la Marcha Real italiana.
A continuación hablaron: Andrade, en representación de Grecia; Blasco Ibañeta, por España; Roland, por Bélgica; Guillermo, por Italia, y Saviepe, por Francia.
Cuando terminaba un orador, la orquesta ejecutaba el himno nacional del país á que aquél pertenecía.
Finalizó el acto con la lectura del conocido poema de Jean de Richepin y el himno nacional francés, que escuchó el público de pie y descubierto.
Briones.

Conferecias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias."
De 7 de la tarde á 5 de la madrugada

Informacion alemana

De Nordlicht á Aranjuez.
El Emperador Guillermo
Comunican de Berlín que el Emperador Guillermo ha salido de dicha capital, con dirección al frente Oriental de batalla.
Vapor inglés perseguido por un submarino alemán
El capitán del barco mercante inglés «Lertosa», que procedía de Java, cuenta como fué cañoneado el mencionado buque por un submarino alemán.
Dice que las balas penetraron por la chimenea y por las escotillas del buque.

El submarino alemán intentó torpedear al «Lertosa»

El submarino alemán intentó torpedear al «Lertosa», pero debido á la pericia de las maniobras, pudo escapar, desarrollando toda la velocidad de sus máquinas.
El submarino, antes de atacar, instó al barco á que parase su marcha, pero éste no hizo caso y continuó su marcha.
El vapor inglés no ostentaba bandera alguna, pero enarboló, al darle el primer aviso el submarino, la holandesa.
El capitán inglés dijo que había utilizado la bandera holandesa para proteger las vidas de los neutrales que iban á bordo, ó sean negros y chinos.

Varias noticias

En la costa belga han aparecido varios buques de la escuadra aliada.
Algunos aviadores, también aliados, volaron sobre Ostende, arrojando bombas, que solo ocasionaron pequeños daños materiales, y en los demás puntos del frente solo ha habido duelo de artillería, siendo rechazados los franceses en sus ataques á las posiciones alemanas de la Champagne.
Cerca de Soanuin los franceses iniciaron un ataque con la infantería, pero fueron rechazados por los alemanes, que les hicieron 120 prisioneros.
Según otras noticias, al número de soldados apresados por los alemanes durante los últimos días, hay que añadir un oficial y 119 soldados.
Al Norte de Verdun los alemanes resistieron el ataque de los franceses á las posiciones ocupadas por aquéllos, pero fueron rechazados en un vigoroso contraataque de los germanos.

El Kaiser en el frente de batalla. Victorias alemanas

El Kaiser ha llegado al frente de batalla en la Prusia Oriental.
Las operaciones realizadas por las tropas en dicho punto han sido tan eficaces, que los rusos se han visto precisados á desalojar las posiciones situadas al Este de los lagos Masurianos. En otros sitios continúa la lucha, habiéndose hecho prisioneros al enemigo 26 000 soldados y apoderados de 20 cañones y 30 ametralladoras. El material de guerra cogido al enemigo es tan considerable, que no se puede calcular todavía.
En la Polonia, al Norte del Vistula, los alemanes tomaron la ofensiva, ocupando la posición de Tiesta y haciendo á los rusos 200 prisioneros.

Informacion austriaca

De Pola á Aranjuez
De Austria
El comunicado oficial facilitado en Viena, dice así:
«Aparte de algunos duelos de artillería, no ha habido variación alguna en la Polonia rusa y en la Galitzia Occidental.
En el frente de los Carpatos los rusos han sido rechazados, sufriendo grandes bajas. En el sector comprendido al Oeste del desfiladero de Urtk, las tropas austriacas han apresado á varios centenares de rusos, cogiéndolos varias ametralladoras.»

Informacion francesa

Torre Biffel á Aranjuez
Comunicado oficial francés
La nota facilitada por el gobierno francés, á las cuatro de la tarde, dice así:
«Entre el mar y el Somme solo hubo luchas de artillería.
Los alemanes bombardearon violentamente Nieuport y las orillas del Iser, causando solo daños materiales.
Al Sur de Boisselle los alemanes hicieron estallar un extremo de una trinchera francesa, pero los aliados consiguieron mantener sus posiciones.
Del Somme á las Argonas nada hay que señalar, excepto el bombardeo de Tracy le Mont por la artillería alemana, así como también la actividad de las baterías francesas en los sectores de Reims y Soissons.
En el Woivre, en el frente de Rambocourt y en el bosque de La-Sazelle, hubo un cañoneo bastante violento por parte de los alemanes, bombardeando á su vez los franceses las estaciones de Thiancourt y Arnville.
En los Vosgos, al Sur de Chateau Lusse y al Norte de la colina de Sainte Marie, los franceses se apoderaron de una trinchera alemana.»

Informacion inglesa

En la Cámara inglesa
En la Cámara de los Comunes ha continuado el debate relativo á las subsistencias. Un representante socialista ha presentado una proposición, en la que excita al gobierno á remediar el encarecimiento de las subsistencias.
M. Asquith ha contestado al representante socialista, diciendo que el precio de las subsistencias no ha rebasado el cálculo que hizo el gobierno al principio de la guerra. Añadió que otros años, en tiempos de paz, el aumento de precios de los artículos de primera necesidad ha sido mayor que en el presente. Afirmó que la escasez de artículos se debe al cierre del Paso de los Dardanelos, y terminó expresando su confianza de que en el mes de junio próximo se recibiría trigo de la cosecha venidera, suficiente á abastecer la Gran Bretaña.

El incendio de hoy

A las seis de la mañana se nos avisa de que se ha declarado un incendio en el llamado teatro de Nazareth.
Según parece, se trata de un edificio situado á la entrada de dicho poblado, cerca de la playa, que se destina actualmente á almacén.
Los primeros que se han apercibido del hecho son unos transeúntes que vieron salir humo en abundancia, dando aviso á la Guardia municipal de punto en el Portazgo, y ésta á su vez avisó al retén de Bomberos del Grato, de donde han salido las bombas de servicio.
Como se veía que el fuego tomaba gran incremento, se ha avisado al retén del Ayuntamiento, saliendo de éste punto y de la Casa de las Rocas, los individuos de la brigada que prestan servicio permanente, con el material necesario.
A la hora que escribimos estas líneas, seis y media de la mañana, continuaba el fuego.

El Sr. Fábri se adhirió á las palabras del Sr. Sánchez Guerra.
El Sr. Maestre pide la realización de obras públicas en la provincia de Murcia.
El Sr. Payá solicita no sean despedidos más obreros del Arsenal de Cartagena.
El Sr. Belandier se ocupa del Tratado comercial con Cuba.
El marqués de Lema contesta que existen corrientes de simpatía entre España y Cuba, y que se llegará al Tratado, pero no han empezado las negociaciones.
El Sr. Belandier rectifica al ministro y habla de la conveniencia de resumir las gestiones con Cuba para concertar el Tratado de Comercio.
El ministro de Estado afirma que por mucho deseo que se tenga, no pueden abandonarse ciertos intereses.
El Sr. Tejero se ocupa de la crisis abierta y de la angustiosa situación de Huelva, y pide medidas al gobierno para conjurar tan grave conflicto. Solicita un plan de Obras públicas.
El Sr. Rosales habla de asuntos del distrito de Luesna (Córdoba). El ministro de Gracia y Justicia dice que el gobierno no ha hecho más que ocuparse en dictar medidas para conjurar la crisis obrera, desde que se declaró la guerra, y atiene de con especialidad á resolver la situación angustiosa de Huelva. Contesta á las denuncias formuladas por el Sr. Barber, diciendo que estudiado el expediente personal del presidente de la Audiencia de Lugo, resulta que no existen las incompatibilidades de que hablaba el Sr. Barber en su discurso.
El ministro de la Gobernación contesta á los Sres. Maestre y Payá, y el ministro de Instrucción al Sr. Rosales.
El Sr. Carner protesta de las palabras pronunciadas por el Sr. Vesiana, afirmando que en la Diputación de Tarragona se hacen negocios inmorales. Dice que el presidente de aquella Corporación es un hombre honrado, que ha sido ofendido por el diputado aludido. El orador se ocupa también de la ruptura de negociaciones con el gobierno de Cuba, para el Tratado de Comercio.
Le contesta el ministro de la Gobernación, recordando las palabras del ministro de Estado al contestar al Sr. Belandier acerca del mismo asunto. En cuanto á las frases del Sr. Vesiana, ruega á éste que en aras de la concordia no hable en la sesión de hoy.
Afirma que respecto á lo de la Diputación de Tarragona como se ha hecho el reparto del contingente provincial de una manera extraña, ha intervenido.
El Sr. Castroviejo se lamenta de lo ocurrido en Arzila, donde han perecido ahogados unos soldados, y pide al ministro de la Guerra que se publiquen, á la mayor brevedad, los nombres de las víctimas para evitar desazones é inquietudes en las familias de los soldados que prestan servicio en aquella plaza. Añade que presian servicio en el puerto de Arzila van muy lentamente, y ruega se adopten medidas para evitar la repetición de tan tremendas catástrofes.
Le contesta el ministro de la Guerra, diciéndole que agradece mucho la parte que toma el Sr. Castroviejo en el duelo producido por la catástrofe de Arzila, y asegura que se está instruyendo la correspondiente sumaria para depurar los hechos y averiguar las causas de lo ocurrido. Añade que esta mañana ha habido ya la lista completa de los muertos en la catástrofe y esta noche mismo aparecerán los periódicos. Dice también que ha de acoger con cariño la propuesta hecha por el Sr. Cas- troviejo de que conste en el Diario de Sesiones el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de esos desgraciados soldados, y termina asegurando que se propone hacer que á las familias de las víctimas les alcancen los beneficios de la ley de Pensiones.
Interviene el Sr. Villanueva para asegurar que en España se cuentan con medios para evitar que ocurran desgracias, como la que en los actuales momentos se lamenta.
El ministro le contesta diciendo que esas desgracias ocurren en muchas ocasiones y en todos los países, y que son poco menos que inevitables.
Se acuerda prorrogar la sesión en esta parte.
Rectifican los Sres. Villanueva y ministro de la Guerra.
Habla el Sr. La Cierva de asuntos de interés para la provincia de Murcia, y le contesta el ministro de la Gobernación, refiriéndose á los buenos propósitos del gobierno.
El Sr. Pedregal pide que se prorrogue el tiempo dedicado á preguntas, y así se acuerda, diciendo el ministro de la Gobernación que como mañana tiene que estar en el Senado, no tiene inconveniente alguno en que se haga así.
Habla el Sr. Pedregal de ciertos abusos cometidos en el pueblo de Andújar, y le contesta el Sr. Sánchez Guerra.
Se entra en el orden del día.
Se aprueba, en primera votación, el dictamen concediendo una pensión á la viuda de D. Isaac Peral.
La Cámara se reúne en sesiones, y á las 8:40 se reanuda la sesión pública, dándose cuenta del resultado de aquéllas.
Se aprueba el proyecto de protección á la industria sedera, luego de retirar varias enmiendas el Sr. La Cierva (D. Isidoro).
Se verifica una votación por bolas para la aprobación definitiva de los proyectos de ley concediendo sendas pensiones á las viudas de los Sres. Isaac Peral y D. Manuel Troyano, al inspector de policía Sr. Zaragoza, y á los supervivientes de la primera guerra de África. Como no hay suficiente número de diputados, el presidente anuncia que la votación se repetirá á primera hora de la sesión de mañana.
Se aprueba el proyecto de ley modificando el art. 5.º del Reglamento para la concesión de grados de la Orden de San Fernando, luego de presentar, apoyar y retirar una enmienda el Sr. Alonso, á quien contestó elocuentemente el Sr. Muga.
Y se levanta la sesión.
Briones.

Debato aplazado

Madrid 12, á las 10:25 noche.
Como la minoría tradicionalista había indicado al Sr. Dato su propósito de discutir los proyectos de ley, suprimiendo la ley de Jurisdicciones, el jefe del gobierno ha decidido aplazar la discusión de estos proyectos hasta después de las vacaciones actuales.
Briones.

El conde de Romanones, ministerial

Madrid 12, á las 10:30 noche.
Mejorado de la afección gripal que padecía el conde de Romanones, acudió esta tarde á la sesión del Congreso.
Antes visitó en su casa la visita del señor Salvador (D. Amós), que fué á recibir instrucciones referentes á la discusión en la Alta Cámara, del proyecto de ley sobre Subsistencias.
El señor conde de Romanones recomendó á sus amigos que dieran todas las facilidades posibles al gobierno, en el debate dicho, llegando, si fuera preciso, hasta renunciar á discutirlo.
«El partido liberal—dijo después el conde en el Congreso—está dispuesto á dar al señor Dato cuantos elementos considere éste indispensables para gobernar.»
Briones.

FIRMA REGIA

Madrid 12, á las 10:35 noche.
El presidente del Consejo puso hoy á la firma del Rey varias competencias, entre ellas una entre la Audiencia de Valencia y el alcalde del pueblo de Mogenot.
Briones.

De Méjico

El ministro español en Méjico es expulsado por Carranza

Madrid 12, á las 10:35 noche.
A última hora de la tarde ha sido recibida de Washington la noticia anunciando que el general Carranza ha ordenado al ministro español en Méjico que abandone aquel territorio en el término de 24 horas. Se le acusa de proteger á un súbdito español.
Nuestro ministro ha salido inmediatamente para Veracruz, donde lo recogerá un buque de guerra americano.
La noticia ha causado gran impresión por la gravedad de las circunstancias.
Los periodistas hemos acudido al Sr. Dato, y éste nos ha confirmado la noticia, añadiendo que el gobierno ha adoptado ya medidas.
«Como el general Carranza—ha dicho—no está reconocido por España, sólo crea una situación algo más difícil, pero confío que el incidente termine satisfactoriamente.»
Los ministros, terminada la sesión del Congreso, se han reunido para cambiar impresiones. Mañana, á las once y media, se reunirán en Consejo, para tratar de ese asunto.
Briones.

Un temblor de tierra

Madrid 12, á las 11:20 noche.
Comunican de Oviado que en el pueblo de Cangas de Tineo y en el de Lagreda ocurrió un fenómeno, produciendo un fuerte estremecimiento de tierra que llenó de terror á los vecinos. A consecuencia del temblor de tierra se derrumbó una casa, quedando resultados entre los escombros todos los individuos de una familia, compuesta de un matrimonio y seis hijos, que habitaba en la casa hundida. Acudieron prontamente en auxilio de las víctimas gran número de vecinos, y lograron salvar de entre los escombros á la madre y cuatro hijos. Pericieron el padre y dos hijos, cuyos cadáveres quedaron horriblemente destrozados.
El hecho ha causado penosa impresión en toda la comarca.
Briones.

El verbo de la democracia en peligro

Descarrila el tren en que viajaba D. Melquiades

Madrid 12, á las 11:25 noche.
Telegrafían de Oviado que el tren en que viajaba el Sr. Alvarez, con sus amigos el señor Cirujeda, también diputado, y el procurador D. Celso Gómez, descarriló unos kilómetros antes de la estación de La Robra, á causa de hallarse rotos los rieles. Los vagones chocaron entre sí, resultando confundidos varios viajeros, entre ellos los acompañantes del Sr. Alvarez. Este resultó ileso.
Los viajeros abandonaron el tren y á pie se dirigieron á Bustongo, donde fueron recogidos por un tren de auxilio que había salido de Oviado.
A esta capital llegó el correo con siete horas de retraso, teniendo el Sr. Alvarez un cariñosísimo recibimiento.
Briones.

Noticias cortas

Madrid 12, á las 11:45 noche.
La comisión del Congreso que entiende en el proyecto sobre la intervención del Estado en las Cajas de Ahorros, se reunió, emitiendo dictamen favorable. Tienen pedidos turnos en contra los Sres. Llorca, Garriga y Zorita.
Se verificó el entierro del cadáver de la respetable señora marquesa de Aguilar de Campoo.
En la presidencia del duelo figuraban el marqués de la Torreclay, en representación del Rey; el Príncipe Fio de Saboya, por la Reina doña María Cristina; el duque de la Victoria, por el Infante D. Fernando, y el marqués de Mesa de Asta, por el Infante D. Carlos.
Un despacho de Arzila da cuenta de haberse verificado el entierro del teniente y soldados que murieron ahogados en la bahía, acto al cual asistieron las autoridades y el bajá. Los comercios cerraron sus puertas en señal de duelo.
«Con motivo de ser hoy el Santo de la Infanta doña Eulalia, la corte vistió de media gala.
«El ministro de la Gobernación ha enviado 500 pesetas á la familia del guardia civil muerto en Cenicero, y 250 al sereno que evitó el asesinato del otro guardia.
Briones.

Conferecias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias."
De 7 de la tarde á 5 de la madrugada

Informacion alemana

De Nordlicht á Aranjuez.
El Emperador Guillermo
Comunican de Berlín que el Emperador Guillermo ha salido de dicha capital, con dirección al frente Oriental de batalla.
Vapor inglés perseguido por un submarino alemán
El capitán del barco mercante inglés «Lertosa», que procedía de Java, cuenta como fué cañoneado el mencionado buque por un submarino alemán.
Dice que las balas penetraron por la chimenea y por las escotillas del buque.

La guerra europea

El submarino alemán intentó torpedear al «Lertosa»

El submarino alemán intentó torpedear al «Lertosa», pero debido á la pericia de las maniobras, pudo escapar, desarrollando toda la velocidad de sus máquinas.
El submarino, antes de atacar, instó al barco á que parase su marcha, pero éste no hizo caso y continuó su marcha.
El vapor inglés no ostentaba bandera alguna, pero enarboló, al darle el primer aviso el submarino, la holandesa.
El capitán inglés dijo que había utilizado la bandera holandesa para proteger las vidas de los neutrales que iban á bordo, ó sean negros y chinos.

Varias noticias

En la costa belga han aparecido varios buques de la escuadra aliada.
Algunos aviadores, también aliados, volaron sobre Ostende, arrojando bombas, que solo ocasionaron pequeños daños materiales, y en los demás puntos del frente solo ha habido duelo de artillería, siendo rechazados los franceses en sus ataques á las posiciones alemanas de la Champagne.
Cerca de Soanuin los franceses iniciaron un ataque con la infantería, pero fueron rechazados por los alemanes, que les hicieron 120 prisioneros.
Según otras noticias, al número de soldados apresados por los alemanes durante los últimos días, hay que añadir un oficial y 119 soldados.
Al Norte de Verdun los alemanes resistieron el ataque de los franceses á las posiciones ocupadas por aquéllos, pero fueron rechazados en un vigoroso contraataque de los germanos.

El Kaiser en el frente de batalla. Victorias alemanas

El Kaiser ha llegado al frente de batalla en la Prusia Oriental.
Las operaciones realizadas por las tropas en dicho punto han sido tan eficaces, que los rusos se han visto precisados á desalojar las posiciones situadas al Este de los lagos Masurianos. En otros sitios continúa la lucha, habiéndose hecho prisioneros al enemigo 26 000 soldados y apoderados de 20 cañones y 30 ametralladoras. El material de guerra cogido al enemigo es tan considerable, que no se puede calcular todavía.
En la Polonia, al Norte del Vistula, los alemanes tomaron la ofensiva, ocupando la posición de Tiesta y haciendo á los rusos 200 prisioneros.

Informacion austriaca

De Pola á Aranjuez
De Austria
El comunicado oficial facilitado en Viena, dice así:
«Aparte de algunos duelos de artillería, no ha habido variación alguna en la Polonia rusa y en la Galitzia Occidental.
En el frente de los Carpatos los rusos han sido rechazados, sufriendo grandes bajas. En el sector comprendido al Oeste del desfiladero de Urtk, las tropas austriacas han apresado á varios centenares de rusos, cogiéndolos varias ametralladoras.»

Informacion francesa

Torre Biffel á Aranjuez
Comunicado oficial francés
La nota facilitada por el gobierno francés, á las cuatro de la tarde, dice así:
«Entre el mar y el Somme solo hubo luchas de artillería.
Los alemanes bombardearon violentamente Nieuport y las orillas del Iser, causando solo daños materiales.
Al Sur de Boisselle los alemanes hicieron estallar un extremo de una trinchera francesa, pero los aliados consiguieron mantener sus posiciones.
Del Somme á las Argonas nada hay que señalar, excepto el bombardeo de Tracy le Mont por la artillería alemana, así como también la actividad de las baterías francesas en los sectores de Reims y Soissons.
En el Woivre, en el frente de Rambocourt y en el bosque de La-Sazelle, hubo un cañoneo bastante violento por parte de los alemanes, bombardeando á su vez los franceses las estaciones de Thiancourt y Arnville.
En los Vosgos, al Sur de Chateau Lusse y al Norte de la colina de Sainte Marie, los franceses se apoderaron de una trinchera alemana.»

Informacion inglesa

Movimiento de población

Defunciones: Rosa Fortea Calau, de 90 años, Flaxadors, 7, de bronco neumonía.—Ramón Castro Rusó, de tres años, Pity Margall, 104, de bronco neumonía.—Ramón Mocholí Moreno, de nueve años, Carrera de Encorts, traste séptimo, de bronco neumonía.

Juan Soriano con Encarnación Ramón.—Ramón Mallá con Francisca Fores. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Rosa Fortea Calau, de 90 años, Flaxadors, 7, de bronco neumonía.—Ramón Castro Rusó, de tres años, Pity Margall, 104, de bronco neumonía.—Ramón Mocholí Moreno, de nueve años, Carrera de Encorts, traste séptimo, de bronco neumonía.

de 59 años, Cañete, 10, de asistolia.—Vicente Blat Soto, de 74 años, Coroná, 51, de apoplejía cerebral.—Ángel Tomás López Martínez, de un mes, Sequiola, 15, de hidrocefalia.

la Dominica de Quincuagésima, segunda clase, rito semi-solista, color morado y conmemoración de San Valentín. CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Santa Catalina Mártir. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Se descubrirá a las nueve, reservándose a las cinco y media. Los sermones están a cargo del doctor D. Emilio Carbonero. En la iglesia de Santa Catalina Mártir continúa el novenario a la Santísima Virgen de Lourdes.

Gran festival a beneficio de San Iago Carrero.—Gran teatro y velada extraordinaria.—En el teatro de la Tuna Salmantina.—A las 8.30 de la tarde, en el teatro de la Tuna Salmantina.—Tratado de la Universidad de D. Melitiano Thous.—Himno a la Exposición de la Tuna Salmantina.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Catalina de Ritis, virgen.—El oficio y la misa son del voto de Nuestra Señora, con rito simple y color blanco. SANTOS DE MAÑANA.—San Valentín, presbítero y mártir; y el Beato Juan Bautista de la Concepción, confesor.—El oficio y la misa son de

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 de la noche. ROMBA.—Desde las 4 de la tarde hasta las 12.30 de la noche habrá sesión permanente. CINE SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 4 de la tarde hasta las 12.30 de la noche.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Francisco Folu. - Abadía San Martín, 1 Continúa la gran liquidación de todos los artículos de esta casa. NOTA.—Se ha puesto a la venta una gran partida de lienzos y retales de seda.

PARA CURAR ALIVIAR LA TOS TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

L'IDEAL Sombrillas y abanicos.—Se compra sin vistas esta casa. San Vicente, n.º 2, chaflán

Chocolates VIUDA DE R. COMOS Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 26

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ ESPECIALIDAD EN LAPIDAS MIGUELTA, 1.—VALENCIA

SUBASTA El día VEINTICINCO del corriente mes de febrero, a las once de la mañana, se subastará y rematará, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Vicente Sañcho-Tello, plaza de la Almola, 8, bajo, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canals Catalá, que habita en la calle del Rey D. Jaime, 5, el siguiente finca:

Alquileres Precioso piso segundo en la calle de Martí, n.º 5 (continúa) D. de Pizarro, con agua potable y pozos bien decorado y hermosas vistas, se alquila por 80 pesetas.—Las llaves en la portería.

Se venden dos cajas de guardar valores, un altar Rosencrujiano y una mesa de billar.—Dada esta plaza de Retián, n.º 2, hojistería. -2

A los calvos Ricart, peluquero de París, especialista en biocéps para caballero; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente a la atención de biocéps. Nada se más, si se conoce el portico después de puesto. Precios módicos. Peluquería francesa, plaza Cajeros, 8. -3

En Torrente Se vende o se alquila una bonita casa de moderna construcción y muy bien decorada; tiene un bonito jardín con árboles frutales, agua potable muy abundante, cuarto de baño y ducha, luz eléctrica y próximo al tranvía en el paseo Hotel Vedat. Además de esta, se venden dos más, con corral, y un piso a cada una para poder alquilar, con escalera a la calle.—Razón: Santa Teresa, número 7, entresuelo, en Valencia, y calle de Pile, n.º 27, en Torrente. -12

Se venden 5.000 metros cuadrados de terreno para solar, próximo a la Ermita del Salvador de la Cofradía.—Razón: calle Mayor, n.º 84, D. José Beltrán. -13

Préstamo hipotecario Se tomarán 70.000 pesetas al 8 por 100, sobre excelente finca rústica que vale más del doble.—Residencia, donde se trata, sin intervención de corredor, a la calle de Corcos, tarjeta postal número 5. 699.693; Valencia. 9

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

NERVIOS LINEA DE PINILLOS Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil-Plata CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS SALIDAS DE VALENCIA

Directo para SANTOS, Montevideo y Buenos-Aires Vapor PRINCIPAL DE ASTURIAS, el día 18 de febrero. Admiten carga y pasaje en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase.

Directo para NUEVA-YORK y HABANA Saldrá de este puerto el día 26 de febrero el lujoso y rápido vapor Conde Wifredo admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

TUBERCULOSIS Anagenitina Alfa Dr. P. Monserrat, Pbro. Proveedor de la Real Casa.—Casa fundada en 1870 Especialidad en coñac, ron, crema de anís, jarabes, y del tan acreditado vino generoso 1877, para enfermos, recomendado por eminentes médicos.

JARABE DE GIBERT y Grajeas APPLICACIONES SINTOMATICAS VICIOS DE LA SANGRE

RQUISIMO CHAMPAGNE = MARCA = Henri Baligant y Comp. de Epernay

Sellos para colecciones HUBERTO ROIG Adresadors, n.º 10, Valencia

AÑO CRISTIANO 15 tomos, 15 pta. imp. DOMENECH Mas, 29

Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos. Servicio diario para los puertos de Italia, admitiendo carga y pasaje.

SEVILLA Saldrá el día 15 del actual para Alicante, Cartagena, Agullas, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes.

SEGUNDO Saldrá el día 18 del actual para Alicante, Cartagena, Agullas, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes.

CASTILLA Saldrá el día 19 del actual para Alicante, Cartagena, Agullas, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes.

CATALUÑA Saldrá el día 20 del actual para Alicante, Cartagena, Agullas, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes.

EL MOLINO ROJO por Xavier de Montepin (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) señor de Reilly, por un ataque de parálisis, a consecuencia del funesto desenlace del baile a que hicimos asistir a nuestros lectores.

que podía haber puesto en duelo a París y a la Francia entera, hábiles obros, bajo la dirección y vigilancia de mis criados, removiendo las cenizas consecuencia del incendio; entre éstas se han encontrado un cierto número de diamantes, perlas, rubíes y alhajas completas, a pesar de la violenta y devorante acción del fuego; esas alhajas me han sido fielmente entregadas; ayer las reconocí con cuidado y he creído ver grabadas sobre el oro de un brazalete guarnecido de gruesos diamantes, las armas de vuestra casa.

de Hérouville. ¿a quien lo he dado, como las demás alhajas de familia. —Y la señora marquesa no os ha hablado de esta pérdida?—continuó el anciano. —No me ha dicho una palabra. —Es extraño; porque, en fin, ¿cómo admitir que la desaparición de una joya de esta importancia haya pasado desapercibida para la señora marquesa?

que por vuestra mediación se me evita un disgusto. XXIV Al dejar al duque de la Roche Lambert, Tancredo dió orden a su cochero de conducirlo a casa del joyero Boehmer, al que el proceso del collar de María Antonieta debía dar algunos años más tarde gran celebridad.

contenta en París con el disgusto que pasaba por la ausencia de su prometido. Así que no asombráramos a nuestros lectores diciéndoles que cuando Tancredo, el mismo día de su visita al joyero Boehmer, hizo a Matilde y la marquesa la proposición de ir a esperar al castillo de Port-Marly la vuelta del conde de Rieux, esta proposición fué acogida con verdadero entusiasmo.

conde de Cavaroc, y de llegar, por los medios que ya conocemos, a realizar sus detestables proyectos, reunió a todos los bandidos en una cena monstruosa, que no tardó en degenerar en orgía, y se expresó en estos términos: —Mañana me separo de vosotros, camaradas. Un murmullo de asombro, de desaprobación y de insurrección, interrumpió aquellos palabras. Pero Lascars se apresuró a proseguir.